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Republicii Democratice Sudan, Gaafar Mohamed Nimeiri,
va efectua, împreună cu doamna Nimeiri, o vizită oficială

de prietenie in țara noastră
La invitația tovarășului 

Nicolae Ceaușescu, secretar ge
neral al Partidului Comunist 
Român, președintele Republicii 
Socialiste România, și a tovară-

șei Elena Ceaușescu, președinte
le Uniunii Socialiste Sudaneze, 
președintele Republicii Demo
cratice Sudan, Gaafar Mohamed 
Nimeiri, împreună cu doamna

Nimeiri, va efectua o vizită ofi
cială de prietenie in Republica 
Socialistă România, în perioada 
3—5 august 1932.

SUCCESE ALE OAMENILOR 
MUNCil PRAHOVENI

Oamenii muncii din econo
mia prahoveana anunță în
deplinirea înainte de termen 
a sarcinilor de plan reveni
te pe cele șapte luni din acest 
an. Fină la încheierea perioa
dei amintite, colectivele in
dustriale din această parte a 
țării vor pune Ia dispoziția 
econo Hei naționale un plus 
de bi nuri materiale — utila
je p' .roliere, chimice și teh
nologice, aparatură de injec
ție și hidraulică, derivate din 
țiței, cărbune, anvelope auto 
și pentru tractoare, alte pro
duse — în valoare de peste 
o jumătate de miliard lei, 
spor ce întrece substanțial 
angajamentul asumat în cins
tea apropiatei sărbători na
ționale de la 23 August.

DOUĂ NOI ABATAJE 
IN BAZINUL CARBONIFER 

AL GORJULUI

Minele Motru-Vest și Ploș- 
tina, din bazinul carbonifer 
al Gorjului, și-au sporit ca
pacitățile de producție cu 
două noi abataje doțate cu 
complexe mecanizate de sus
ținere, tăiere și transport, 
de fabricație românească. In
trate în funcțiune cu 10 zile 
mai devreme, acestea Contri
buie la sporirea cu peste 2 000 
de ie a producției zilnice a 
respe ’velor unități, ale că
ror << ctive au raportat ex
tragerea peste planul la zi a 
mai mult de 60 000 tone 
lignit.

PRODUSE ÎN PREMIERA 
NAȚIONALA

întreprinderea de utilaj 
greu Craiova și-a înscris în 
nomenclatorul de fabricație 
un nou produs, realizat in 
premieră națională : fierăs
trăul cu panglică orizontală 
pentru debitarea buștenilor, 
care a trecut cu bine ultime
le probe de omologare. Soli
citat de beneficiari de peste 
hotare, acesta poate debita, 
Ia o înaltă productivitate, 
conferită de viteza de tăiere 
de 32 mm pe secundă, bușteni 
cu diametrul de 1 250 mm și 
lungimea de pină la 4 metri. 
Subansamblele agregatului, 
din care se află pe fluxul 
tehnologic alte trei exempla
re, însumează o greutate de 
15 tone.

De la aceeași întreprindere 
consemnăm încheierea fa
bricației și livrarea cu o de
cadă mai devreme a frezei 
longitudinale cu portal tip 
FLP—3 100 <10 000 mm, intra
rea în faza finală de execu
ție a unei mașini asemănă
toare și a primului strung 
normal greu.

UTILAJE PETROLIERE 
SUPERIOARE TIPURILOR 

DE PE PIAȚA EXTERNĂ

Nomenclatorul întreprinde
rii de utilaj petrolier din Tîr- 
goviște s-a întregit cu noi 
produse de mare importanță 
pentru economia noastră na
țională. La cererea beneficia
rilor, specialiștii de aici au 
introdus în fabricație două 
modeme utilaje : instalația 
transportabilă F-125 și cea 
pentru prospectare în tere
nuri greu accesibile FST- 
0,63, creații tehnice proprii, 
destinate schelelor de petrol, 
încercările trecute cu succes 
au dovedit caracteristici teh- 
nico-funcționale (productivi
tate înaltă și siguranță în ex
ploatare) superioare tipurilor 
similare existente pe piața 
externă, unde, dealtfel, noile 
produse au și fost solicitate.

16 VALOROASE INIȚIATIVE
ALE MUNCITORILOR 

BRÂILENI

in perioada parcursă din 
acest an, în cadrul unităților 
economice brăilene au fost 
aplicate 16 valoroase iniția
tive muncitorești cu o mare 
eficiență economică în pro
ducție, la care au fost mobi
lizați peste 35 000 de oameni 
ai muncii. Valoarea econo
miilor obținute, ca urmare a 
aplicării în fiecare sector de 
activitate a acestor inițiative, 
însumează peste 50 milioane 
Iei, cu mult peste realizările 
perioadei corespunzătoare a 
anului trecut. Printre altele, 
s-au economisit 1 500 MWh 
energie electrică, aproape 
1000 tone combustibil con
vențional, 600 tone de metal, 
7 000 mc masă lemnoasă, 300 
tone hipoclorit de sodiu, 130 
tone acid sulfuric și altele.

Acesta este genericul unei inițiative lansate chiar din pri
mele zile de producție ale anului 1982 de către colectivul 
întreprinderii de motoare-electrice București. Apariția unei 
asemenea inițiative, în condițiile în care circa 60 la sută din 
totalul producției realizate de constructorii bucureșteni de 
motoare electrice îl reprezintă exportul in peste 65 de țări 
ale lumii, unele cu o bogată tradiție in acest domeniu 
(U.R.S.Ș., R.D.G., Italia, S.U.A., Polonia. R.F.G., Canada, 
Cehoslovacia), ne apare ca un fapt firesc, obligatoriu, am 
putea spune. Pornind de la aceste considerente, în cadrul unei 
recente anchete, ne-am propus să vedem cum și-a onorat 
acest colectiv obligațiile de export pe perioada ce a trecut 
din acest an, cît de eficientă s-a dovedit a fi inițiativa. înainte 
insă de a ne ocupa exclusiv de activitatea de export-import 
a I.M.E.B., trebuie să facem precizarea că, după primul se
mestru al anului, unitatea prezintă un bilanț pozitiv, înregis- 
trind depășirea tuturor indicatorilor planului de producție, 
dovada de necontestat a preocupărilor statornice ale acestui 
harnic colectiv muncitoresc de a se situa și in 1982 în pri
mele rînduri ale întrecerii socialiste.

„întreprinderea noastră a 
ținut să ne precizeze tovarășul 
Gheorghe Nica, secretar ad
junct al comitetului de partid, 
are o bogată tradiție in ceea 
ce privește activitatea de ex
port. Produsele noastre, reali
zate la nivelul exigențelor be
neficiarilor externi, au cîștigat 
numeroase piețe, fiind tot mai 
mult solicitate într-o serie de 
țări cu o puternică tradiție în 
domeniul construcției de mo
toare electrice. Acesta este un 
prilej de mîndrie, dar care 
solicită din partea fiecăruia 
dintre noi obligații sporite de 
la o zi la alta. Desigur, prin
cipala condiție este aceea ca 
motoarele noastre să Întru
nească o serie de condiții teh- 
nico-funcțio.nale, să fie reali
zate la un înalt nivel calita
tiv. Dar in strinsă corelație cu 
acestea se află și onorarea 
obligațiilor contractuale, res
pectarea strictă a termenelor 
de livrare. Și în acest an am 
reușit să onorăm exemplar 
fiecare contract, după primul 
semestru planul de export fiind 
depășit cu 9,3 la sută"..-

într-adevăr, așa cum am 
avut posibilitatea să ne con
vingem, la I.M.E.B. se acordă 
o atenție deosebită- modului în 
care se desfășoară activitatea 
de export și acțiunile în ve
derea promovării exportului, 
lărgirii gamei de poduse des
tinate pieței externe, îmbună
tățirii continue a parametrilor 
tehnici ai produselor. „Din to
talul exportului — ne spunea 
subinginerul Ion Mateescu — 
peste 80 la sută îl reprezintă 
produsele noi și modernizate. 
Un merit deosebit revine pro- 
iectanților din întreprindere 
care au realizat o serie

produse noi. competitive pe 
piața mondială. Chiar in mo
mentul de față se află trimise 
pentru testare mostre de mo

nări și tracțiune la solicitările 
beneficiarilor' din U.R.S.S., 
precum și realizarea grupuri
lor electrogene cu generator ' 
FIP (fără perii) și grupurile 
electrogene' -pentru rețele de 
60 Hz aflate în curs de asi
milare"..

Am -r.eținut deci, pînă în 
acest moment, două elemente : 
depășirea planului de export 
pe prinșii semestru și preocu
parea continuă pentru înnoi
rea și modernizarea structurii 
sortimentelor. în continuare 
ne-ram propus să aflăm ce 
măsuri concrete au fost adop
tate pentru derularea cores
punzătoare a programului de 
fabricație in cadrul secțiilor și 
atelierelor întreprinderii. Un 
prim răspuns ne este dat de 
Mihai Craiu, secretarul comi
tetului U.T.C pe întreprin
dere : „Avind în vedere faptul 
că în acest an planul de ex
port prevede o creștere de 21

„REDUCEREA EFORTULUI
VALUTAR ȘI MAJORAREA

ALE CONDIȚIEI NOASTRE
PROFESIONALE1*

toare (motoare de curent con
tinuu, motoare asincrone cu 
inele colectoare, motoare anti- 
explozive), realizate în con
cordanță cu normele NEMA, 
în cîteva din laboratoarele din 
S.U.A. Tot în această idee 
s-au trimis mostre de mo
toare în Franța, Canada, Sue
dia, de unde așteptăm rezul
tatul testărilor. Pentru a în
tregi tabloul ultimelor noastre 
realizări trebuie să mai adaug 
noile oferte de motoare de 
curent continuu pentru acțio-

la sută față de realizările din 
1981, încă din luna ianuarie ^a' 
fost, stabilit” un plan de mă
suri care are in vedere îmbu
nătățirea calității produselor 
și mobilizarea întregului co
lectiv de oameni ai muncii 
pentru îndeplinirea eu priori
tate'a exportului, stabilindu-se 
sarcini concrete pentru fiecare 
secție și atelier. De reținut 
este faptul că între sectoarele 
ce concură la realizarea ex
portului există o strinsă cola
borare, programul de fabrica-

ție urmărindu-se pe baza uno* 
grafice zilnice. Săptămînal au 
loc analize numai cu expor- - 
tul în cadrul cărora se dis
cută stadiile de realizare a 
contractelor, greutățile . care 
se ivesc, stabilindu-se măsuri 
pentru remedierea grabnică a 
deficiențelor. Rezultatul este 
deja cunoscut : planul de ex
port este realizat in devans și 
nu înregistrăm nici o restanță 
la contracte. în ceea ce-i pri
vește pe tineri se poate spune 
că ei au o contribuție decisivă 
in realizarea planului de ex
port, elocvent subliniată de 
faptul că numărul lor depă
șește 2 300, ei fiind prezenți in 
special pe liniile care execută 
cu precădere produse de ex
port. Inițiativele noastre „Efi
ciență, productivitate, calitate, 
progres tehnic" și „Produsele 
noastre, la nivelul cincinalului 
eficienței și calității" și-au 
demonstrat din plin valoarea, 
fiind apreciate corespunzător 
de conducerea întreprinderii. 
Angajamentul nostru este ca 
cel tîrziu în luna- noiembrie să 
raportăm îndeplinirea planu
lui de export**.

Alte amănunte legate de rea
lizarea sarcinilor de producție 
ne-au fost prezentate de mais
trul principal Nicolae Panai- 
tescu, șeful atelierului apa- 
ratâj, atelier în care se exe
cută numai produse pentru 
export : „în prezent avem în 
fabricație noul tip de motoare 
MCU-132 (de 6,6 KW, 8 KW 
și 12,5 KW) de curent continuu 
și turație variabilă. Din planul 
de G95 de motoare pe întregul 
an, am livrat deja 300 bucăți, 
iar in luna iulie vom mai 
expedia la beneficiari încă 160. 
Avem în prezent toate condi
țiile ca pînă in luna septem
brie să realizăm întregul con
tract pe acest an. Dintre mă
surile noastre ar trebui reți
nut faptul că programul de 
producție este urmărit din 3 
în 3 zile pentru fiecare reoer. 
Aprovizionarea, de asemenea, 
este corespunzătoare, cu o sin
gură excepție : primim cu, 
mare întârziere tahogenera- 
toarele de Ia Timișoara...". Cei 
vizați considerăm că au reți
nut acest aspect și vor acționa 
în consecință. Cum dealtfel 
sperăm că vor intercepta și 
întreprinderile da comerț ex
terior (Electroexportimport și 
I.C.E. Electronum) apelul co

ION D. CUCU
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• Ziariștii colabora
tori ne scriu • Cititorii
propun, sesizează • 
Organele de resort 
răspund • In direct — 
vacanța • Viața între 
două ședințe • Tine-
rețea — virsta vieții 

raționale • Azi

SA DISCUTAM DESPRE TINEREȚE, EDUCAȚIE, RĂSPUNDERI
Rezumatul capitolului ante

rior. Acțiunea se petrece în tim
pul susținerii probelor de veri
ficare a cunoștințelor pentru ad
miterea în clasa a IX-a la Li
ceul industrial din Plopeni, ju
dețul Prahova. în ziua deschi
derii lucrărilor scrise la mate
matică, se constată că unui can
didat — pe nume Pană S. George 
— ii reveneau... două teze, in 
timp ce altuia (al cărui nume 
nu-1 cunoștea nimeni) nu-i co
respundea nici una! Directorul 
liceului dezleagă perspicace pri
ma parte a misterului : elevul 
Pană ceruse încă o foaie pen
tru a-și recopia lucrarea; con
form instrucțiunilor, prima for
mă trebuia distrusă ; dintr-o 
greșeală (dar cu ce consecințe 
neașteptate !) esțe ruptă și a- 
runcată la coș teza unui alt can
didat. După o triere minuțioasă 
a hîrtiilor din tomberon, lu
crarea cu pricina este găsită și 
reconstituită.

poveste decît o întîmplare oare
care a ceea ce îndeobște nu- 
mim destin, destinul care face 
ca răul să iasă întotdeauna, ca 
untdelemnul,. deasupra.

Pe masă stăteau, deci, des
chise, una lîngă alta, cele două 
lucrări de matematică ale lui 
Pană S. George. Nu trebuia 
(este de acord toată lumea pre
zentă) să fii expert în grafolo
gie ca să vezi că pe una dintre 
ele erau amestecate trei scrisuri 
și cerneluri diferite. Această lii-

le 'devin palide. în sfîrșit, di
rectorul Victor Voicu hotărăște: 
va merge la primar să-1 anunțe 
și amîndoi vor porni la Plo
iești, la Inspectoratul școlar ju
dețean.

„PUTEAM FI DISCREDITAT 
ALTFEL...**

îl găsim, Ia cîteva săptămîni 
după acea noapte de pomină, pe 
primarul Simion Pană trist și 
revoltat : „M-a afectat foarte

prestigiul orașului. L-am chemat 
pe directorul întreprinderii și 
i-am spus : măi, tovarășe Pirvu, 
ia vedeți, aveți nevoie de elec
tricieni... întreprinderea, nu eu, 
a intervenit la centrală ; la mi
nister au luat o clasă din altă 
parte și au adus-o aici... Co
pilul meu nu știe nimic, am 
evitat să vorbesc cu el despre 
această problemă. Mă simt de 
parcă am îmbătrînit cu 20 de 
ani. Tirgul ăsta e mic. Eu merg 
cu fruntea sus in oraș, dar sint

FALSURI ÎN NUMELE. 
RECUNOȘTINȚEI od

MINA CU TREI SCRISURI

Nu, lucrarea nu aparține tțnui 
al... treilea Pană S. George, 
cum poate se temeau membrii 
comisiei. în mijlocul tăcerii aș
ternute în cancelarie, directorul 
— căruia i se rezervase „plă
cerea" dezlegării integrale a e- 
nigmei — desface colțul îndoit. 
O mină de copil caligrafiase : 
Preda Aurelia. încă un perso
naj care se amesteca, fără voie, 
alături de maistrul Ivan, în ițele 
țesute —- dacă nu cu finețe, cel 
puțin cu mult zel — pentru a 
se mistifica rezultatele concursu
lui. Dar ș-o lăsăm de-o parte pe 
Aurelia, care nu este în această

crare fusese notată cu 8,50. Cea
laltă, mult mai modestă, păstrînd 
caracterele unei singure mîini 
(cea a lui Pană, se va stabili) 
primise 3,25. în mijlocul per
plexității generale, se caută cu 
teamă lucrarea (sau lucrările !) 
de română a (le) aceluiași elev. 
Primul moment este de ușurare: 
există numai una singură ! Al 
doilea aduce, totuși, necazul : 
nici pe această lucrare nu este 
un singur scris ! Alături de cel 
al lui Pană mai apare încă unul, 
nou, care nu corespunde cu cele 
din tezele de matematică! Ora 
1 din noapte îi găsește pe pro
fesorii corectori cu lucrările în 
față. Ce este de făcut ? Se 
schimbă priviri speriate, figuri

mult prostia acestor oameni. Să 
mă amestece • tocmai pe mine, 
prin copilul meu, într-o aseme
nea poveste ! Sînt lipsiți de cea 
mai elementară urmă de simț al • 
datoriei. Chiar dacă eu le ce
ream, n-aveau dreptul să proce
deze așa ! Eu pentru asta îi 
condamn. Spun că mi-au fost 
recunoscători' pentru că le-am 
adus în școală o clasă de elec
trotehnică ? Eu nu sînt de acord 
cu părerea asta. în aprilie am 
fost la adunarea generală de la 
liceu și ei mi-au cerut, in cor- 
pore, să se înființeze acest •‘pro
fil. Am zis să mă ocup eu cu 
tovarășii de la uzină, s-o facem, 
nu pentru mine, (eu cîte locuri 
ocupam ?, unu !), cît pentru

afectat pentru că sînt nevino
vat. De 8 ani de cînd sînt pri
mar, puteam fi discreditat alt
fel... L-am întrebat pe băiat ce 
s-a întîmplat, mi-a spus „aveam 
greșeli multe, am cerut o ciornă, ’ 
am dat-o înapoi..." „Dumnea
voastră vreți să vorbiți cu co
pilul. Eu nu-1 chem, nu cred că 
este pedagogic și nu cred că 
aveți ce să-1 întrebați. Ce ați 
vrea să-1 întrebați ? Ce știe el 
ce-au făcut zevzecii ăia cu teza 
lui ?!“.

ALUZII FINE Șl FRAUDA 
IN TOATA LEGEA

Bineînțeles, vizita la inspecto
rat nu rămîne fără urmări. Ca-

în lumina prețioaselor indicații formulate
de tovarășul Nicolae Ceausescu la consfătuirea de lucru

cu cadre din agricultura județului Constanța

Agenda cotidiană de. muncă în 
agricultură cuprinde în această 
perioadă un bogat și complex 
volum de lucrări, de importan
ță hotărîtoare atit pentru nive
lul recoltelor prezente cît și 
pentru cele viitoare. în acest 
context, al amplelor acțiuni des
fășurate pentru creșterea sus
ținută a producțiilor agricole și 
satisfacerea în condiții tpt mai 
bune a aprovizionării populației 
și industriei se înscrie și noul 
dialog de lucru al tovarășului 
Nicolae Ceaușescu cu cadre de 
conducere din agricultura jude
țului Constanța. Consfătuirea a 
prilejuit examinarea multilate
rală a activității din agricultu
ra constănțeană, rezultatele ob
ținute în acest an, stadiul des
fășurării lucrărilor de sezon, 
perspectivele înfăptuirii inte
grale a obiectivelor stabilite 
pentru 1982 și pentru întregul 
cincinal.

Așa cum sublinia 
general al partidului, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, 
obținute in agricultura județu
lui Constanța, in acest an cînd 
se împlinesc două decenii și ju
mătate de la încheierea coope
rativizării pe aceste meleaguri, 
„sint relativ bune, dar ele nu 
sint încă la nivelul sprijinului 
puternic primit în domeniul me
canizării, chimizării și irigații
lor. existând reale posibilități ca 
încă din anul viitor să se ob
țină 5 008 kg grîu și 5 500 kg orz 
Ia hectar, recolte medii, iar la 
porumb să se realizeze 10 mii 
kg. cu perspective de 12 tone la 
ha. Rezultate mult superioare 
se pot obține și în cultura plan
telor tehnice, legumicultura, vi
ticultură dacă — așa cum evi
denția tovarășul 
Ceaușescu — oamenii muncii de 
pe ogoare ar acorda o atenție 
mai mare realizării tuturor lu
crărilor la tâmp și de calitate, 
respectării întocmai a densită
ților recomandate pentru fieca
re cultură în parte și ar aplica 
la timp și în cantitățile necesare 
apa de irigații. O deosebită im
portanță în acest context o are 
efectuarea de calitate a pregăti
rii terenurilor, în special a ară
turilor adinei și a scarificării — 
cel puțin o dată la patru ani

— asigurarea unor semințe de 
înaltă calitate și aplicării unor 
tehnologii moderne, sarcini în 
realizarea cărora cercetarea a- 
gricolă trebuie să se implice 
mult mai activ și mai eficient.

Un capitol aparte în cuvânta
rea tovarășului Nicolae Ceaușescu 
l-au constituit problemele zooteh
niei, accentuindu-se necesitatea 
sporirii efectivelor, a producții
lor medii și, pe această cale, 
creșterea cantităților de produse 
animaliere livrate la fondul de 
stat și pentru consumul popu
lației.

Pentru realizarea producțiilor 
agricole stimulative lucrătorii 
ogoarelor vor primi în continua
re un sprijin substanțial in ce 
privește dotarea tehnico-matc- 
rială. urmind ca aceștia să-și 
mobilizeze toate forțele in \ede- 
ica folosirii la maximum a po-

tențialului de mecanizare, chi
mizare și irigații pentru crește
rea recoltelor și a eficienței 
economice a tuturor activități
lor din agricultura noastră.

Primite cu viu interes și de
plină aprobare de oamenii mun
cii din agricultură, prețioasele 
indicații și recomandări formu-? 
late de secretarul general al 
partidului se constituie intr-un 
larg și bogat program de acțiu
ne pentru toți lucrătorii ogoare
lor în vederea realizării sarcini
lor trasate de Congresul al XII- 
lea al partidului, pentru înfăp
tuirea noii revoluții agrare. Por
nind de la comandamentele ac
tualei perioade pe ogoare, în 
prezent se desfășoară in unită
țile agricole ample acțiuni me
nite să sporească rodnicia pă
mântului .și bogăția hambarelor.

secretarul

rezultatele

Nicolae

După seceriș: FRONT LARG
DE LUCRU IN AGRICULTURA

Galați: LANȚUL MOTIVĂRILOR AMINĂ INTRAREA TRACTOARELOR 
ÎN BRAZDĂ, LA ARAT I

Călărași: ACTIVITATE SUSȚINUTĂ LA RECOLTAREA LEGUMELOR 
Șl ÎNTREȚINEREA CELEI DE A DOUA CULTURI 
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zul — căci devenise un caz — 
este analizat cu răspundere de 
către un colectiv special alcă
tuit. în primele momente, mis
terioșii coautori ai lucrărilor de 
matematică și română refuză 
să-și declare identitatea. în cele 
din urmă își recunosc contribu- . 
țiile și își explică mobilurile. ' 
De fapt, mobilul, fiindcă, în 
mod cu totul de neînțeles, toți 
cei implicați în această penibilă 
afacere par să fie robiți de o 
singură idee...

Alexandrina Moise, profe
soară de matematică la Școala 
generală : „Participam pentru 
prima oară la o admitere, nu 
prea știam cum se procedează. 
M-a ales tovarășul director Ma
rin Vasile. După ce am trecut 
în revistă cu tovarășul director 
ce elevi avem noi care dau la 
liceu, dînsul zice : — O să intre 
oare al lui Pană ?! Cum să 
facem să-1 ajutăm ? Dînsul a 
zis că o să vorbească și cu to
varășul Voicu, directorul li
ceului, să-1 sprijinim. Dar pe 
urmă a zis : — Mai bine vorbiți 
dumneavoastră, poate vă înțe
lege mai bine. Eu m-am gîndit 
că pot să apelez la tov. Voicu 
pentru că voi face matematica 
cu copilul lui și o să fac mi
nuni cu el. Am venit la tov. 
Voicu și i-am spus : — Vedeți, 
avem copii buni, faceți ceva ! 
— Să facem ceva să-1 ajutăm pe

MONICA ZVIRJINSCHI
DAN MUCENIC

(Continuare în pag. a II-a)
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Festivalul filmului pentru tineret

Costinești, 28 iulie — 4 august 1982, 
ediția a V-a

Prima seară, primele
filme, primele' impresii
Pregătit din timp, poate 

începind cu gala ediției pre
cedente, festivalul pare să 
nu spună totul de la prime
le lui manifestări. Aseme
nea unui iceberg, conștient 
de forța, de spectaculozitatea 
ascunsă, secretă, festivalul 
demarează trecind mai intii 
acea inevitabilă probă de 
trac, atit de frumoasă insă, 
a oricărui început de drum. 
Festivalul e, cum am mai 
spus, o sărbătoare, chiar dacă 
nu una eclatantă din prima 
clipă, cu jocuri de artificii, 
cu jerbe, cu flori, cu efecte 
frapante. Festivalul de la 
Costinești este — in nota lui ' 
tinerească — o originală A- 
cademie a filmului românesc 
și aspectul acesta nu trebuie 
deloc neglijat. Este vorba, se 
pare, de o ediție sobră, unde 
aerul estival contează mai 
puțin. Festivalul trece încet- 
încet către aspectul de an
samblu al unei reuniuni de ' 
idei. Așa a și început, ase
menea unui seminar pe pro-

ft leme filmologice, cu o pri
mă pagină in spațiul căreia 
prezența Malvinei Urșiafiu 
autoare totală de cinema, po
sesoarea unui stil inconfun- 
dabil, a dat de la primul 
semnal, cel inaugural, o notă 
de distincție și eleganță, prin 
nelipsitul rafinament și prin 
intelectualitatea eterată a 
decupajelor sale.

Înainte de această insă, 
deci înainte de a trece la 
prezentarea primei seri, tre
buie să reamintim că în linii 
mari scenariul festivalului 
este acela constituit în tradi
ția edițiilor de pină acum. 
Se prezintă un set de filme 
dintr-un evantai de genuri 
cinematografice : documen
tar, film- de institut, anima
ție, film de cineclub, ’ lung 
metraj artistic.

în seara festivă documen
tarul a fosf prezent de două

IO AN LAZAR

(Continuare în pag. a Iil-a)
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ZIARIȘTII COLABORATORI NE SCRIU

ȘANTIERUL, 
ȘCOALA7
A VIEȚII

Tînărul Costică Plesnicuțe este 
subinginer și lucrează la Grupul 
de șantiere Poduri Dunărene, 
fiind șeful sectorului naval. 
Pentru că majoritatea lucrărilor 
se fac cu utilaje montate pe 
nave, putem afirma că podul se 
află acum la lumina zilei și da
torită marinarilor, deci și a lui 
C. Plesnicuțe. Ca peste tot, aco
lo unde se muncește cu rivnă 
„uneltele” constructorilor de po
duri sînt munca, pasiunea și 
migala probate zi de zi. Unora 
li se pare că a lucra ca ma
rinar e ca și cînd ai pleca în 
excursii. în realitate nu este 
deloc așa. Cine pleacă în ex
cursie' pentru a răspunde de 
realizarea unui plan de 3 000 
mc de pămint transportat de pe 
un mal pe celălalt sau pentru a 
monta un nou motor pe vreun 
remorcher ?

Costică Plesnicuțe a lucrat o 
vreme ca sudor pe schelele 
Șantierului Naval din Galați. 
Meseria I-a purtat spre Șantie
rul Poduri Dunărene unde a 
găsit un loc propice afirmării 
sale ca specialist. Și a înțeles să 
fie prin întreaga sa activitate un 
exemplu pentru ceilalți lucră
tori.

— Mutăm utilajele, spune el, 
facem manevre tehnologice, 
transportăm mașinile de pe un 
mal pe altul. Tot ce mișcă, aici 
la poduri, de la macarale și pînă 
la niașini de scris, trece prin 
mina noastră sau intră in sfera 
noastră de acțiune. Tot lovin- 
du-ne de greu, am descoperit că 
nu mai este eficient să trans
portăm mașinile cu remorche
rele și ne-am gîndit să ■ con
struim un pod plutitor. Asta 
facem acum. Chiar dacă mai în- 
tîlnim în cale piedici, sîntem ho- 
târiți să le învingem. Nu uităm 
nici o clipă că lucrăm în amon
te, știm că mai avem de înfrun
tat furtuni, dar nu ne vom da 
bătuți in nici un caz. Cine crede 
câ se poate furișa printre noi' 
cu gindul că poate avea parte 
de un~ trai și un cîștig ușor,, se 
a ix _s urmă pleacă

Cum s-a în- 
• Chiranu și 

La noi sînt 
de treabă ca 

Hofler, Paul

Zaharia; Dumitru Dogaru, căpi
tanii fluviali Mircea Miron și 
Ion Gavrilă, maiștrii Jan Duță 
și Octavian Ciupercă. Că șantie
rul e o școală a vieții și a mun
cii, cum spunea directorul ad
junct. Andrei Ticu, am înțeles 
ascultînd povestea devenirii

unor tineri ca Marian Ionescu 
și Constantin Popa. Totuși po
darii nu sînt chiar pe deplin 
mulțumiți. Ei spun că se poate 
și mai bine. Din această atitudi
ne a lor se înalță acum podul.

IULIAN TALIANU

COLABORAREA STRINSA
CHEIA TUTUROR SUCCESELOR

Tînărul inginer 
devenit un nume 
întreprinderea ,. 
din Tg. Mureș, unde înfrățiți în 
muncă și idealuri, români, ma
ghiari, germani, își aduc în mod 
egal contribuția la realizarea 
sarcinilor de producție, la creș
terea prestigiului unității. A 
pășit pentru prima oară pe 
poarta întreprinderii în urmă cu 
trei ani cînd a absolvit faculta
tea. Ca stagiar și-a desfășurat 
activitatea în cadrul secției ma
șini de calculat iar în ultima 
vreme lucrează cu un colectiv de 
15 oameni în secția' Electrocalo- 
rice. „De acest colectiv — ne 
spune tînărul inginer — mă 
leagă profunde sentimente de 
recunoștință. Buni meseriași, 
fără entuziasmul și priceperea 
acestor oameni pu știu dacă am 
fi putut materializa ideile pri
vind diferitele îmbunătățiri teh
nologice. La secția rezistențe tub 
B.L.C. II de pildă a fost mult 
de lucru. Linia tehnologică fiind 
veche se cereau îmbunătățiri atît 
la structurile simple cît și Ia cele.' 
complexe. Am izbutit să ducem 
treaba la bun. sfîrșit. și sînt sigur

Klein Ioan a 
s cunoscut . în 
„Electromureș"

. că și celelalte proiecte vom 
reuși să le materializăm".

Tînărul inginer a lucrat O 
vreme în proiectare dar susține • 
că mult mai multe satisfacții are 
cel ce lucrează direct în pro
ducție : „pe planșetă este ușor 
să tragi cîteva linii dar adevă
rata satisfacție o ai cînd urmă
rești execuția și funcționarea 
utilajului".

Este la fel de pasionat și de 
munca de cercetare. In această 
direcție colaborează strîns cu 
colegii săi tineri sau vîrsțnici și 
nu rare sînt cazurile cînd ideile 
elaborate împreună și-au găsit 
materializarea în producție.

Ascultîndu-1, rămîi impresio
nat de multitudinea de argumen
te cu care îți demonstrează ne
cesitatea colaborării, necesitatea 
încrederii și respectului pe care 
trefeuie să-1 dai și' să-1 primești. 
Tînărul Klein Ioan este unul 
din miile de tineri care muncesc 
cu pasiune pentru promovarea 
noului, pentru creșterea presti
giului întreprinderii.

MARIA ROGOZAN
Tg. Mureș

ÎN DIRECT - VACANȚA
cravatei 

mai im- 
vacan- 

na- 
care 

muncii 
tot-'

înșeală și pînă la 
nesilit de nimeni, 
tîrnplat cu Victor 
Nicolae Boțoacă. 
prețuiți oamenii 
mecanicii Ștefan 1

Horă in comuna Hodac de pe Valea Gurgliiului
Foto : HAMPU 1OAN

Pentru purtătorii 
roșii cu tricolor, cel 
portant eveniment al 
ței este, firește, Forumul 
țional, manifestare prin 
pionierii fac bilanțul 
lor de un an, realizînd 
odată o dezbatere amplă asu
pra celor mai potrivite căi de 
creștere a eficienței întregii 
activități desfășurate. Forumul 
pionierilor este, astfel, atît un 
cadru în care se emit idei în

drăznețe, dar și un loc 
se cintă, se recită, se 
sport, și, nu în ultimul 
se leagă strînse prietenii.

Intr-o asemenea tabără 
pilăriei ceea ce te surprinde 
este în primul rind seriozita
tea cu care pionierii fruntași 
prezenți aici, la Timișoara, 
privesc fiecare activitate. O 
oglindă a celor spuse mai sus 
o ai încâ de la intrare, unde 
atenția îți este atrâsă de niște 
panouri mari, reprezentînd tot 
âtîtea gazete de perete îngri
jite de un colectiv de redac
ție. „Forum ’82” este, de fapt, 
un fotoreportaj la zi ce ilus
trează prezența largă, activă, a 
pionierilor în viața social-eco- 
nomică a țării, aspecte de la 
întîlnirile acestora cu secreta
rul general al partidului, to
varășul Nicolae Ceaușescu. 
„Semafor” este un adevărat 
ziar de perete cuprinzînd co
laborări de la gazetari profe
sioniști, articole scrise de pio
nieri despre forumul lor, știri, 
note și informații despre via
ța forumului. „Cadran politic” 
este un montaj avind o gra
fică interesantă în care se pre
zintă articole despre politica 
internă și externă a partidului 
și statului nostru, acțiuni în 
favoarea păcii în țara noas
tră și în lume. O altă mani
festare este expoziția de crea-

unde 
face 
rînd,
a co

cititorii
PROPUN, SESIZEAZĂ

orqane/e de resort

ție tehnică și artistică, rod al 
activității depuse de pionieri 
la Casele pionierilor și șoimi
lor patriei din întreaga țară. 
Expoziția ne-a introdus într-o 
adevărată lume a tehnicii în 
care stăpînă este inteligența și 
talentul creator. Dealtfel, în 
zilele Forumului se .va fina
liza și o expoziție de desene 
ale copiilor la care și-au a- 
nunțat participarea un mare 
număr de autori.

Schimburile de experiență,
T

Forumul
copilăriei, 
muncii și 
recreației

• •

rn*

dezbaterile care au pus în 
discuție probleme esențiale 
ale vieții de organizație, situa
ția la învățătură, starea disci
plinară, rezultatele activități
lor de muncă patriotică sau 
de creație tehnico-științifică 
scot de asemenea în evidență 
curajul cu care pionierii abor
dează aspectele muncii lor și 
modul în care propun soluții 
valoroase pentru creșterea ca
litativă a întregii lor activități.

Pe scenă, după ce în prima 
seară rolul de a deschide pro-

gramul artistic a revenit Șco
lii generale nr. 1 din Seini — 
Maramureș, a fost, in serile 

- următoare, rîndul pionierilor 
timișoreni și ieșeni de a-i des
tinde pe colegii lor cu mu
zică de fanfară, muzică u- 
șoară și folk. Nu este nici o 
clipă uitată poezia. Dealtfel, 
recitalul „Pace pentru toți co
piii lumii" s-a bucurat de un 
mare succes, motiv pentru 
care vor mai avea loc și alte 
recitaluri care să cinstească 
munca, libertatea și realizările 
acestor ani. Cei mai talentati 
cintăreți și recitatori vor fi 
prezenți pe 31 iulie la un mare 
spectacol evocare, „Glorie e- 
roilor patriei" ce se va desfă
șura la Monumentul Eroilor 
din Timișoara, cu participarea 
a circa 3 000 de pionieri.

Nu puteau lipsi, firește, 
sportul și activitățile turistice. 
După debutul din cadrul „Da- 
ciadei Forumului" (respectiv 
concursul de cros), programul 
sportiv a continuat cu acti
vitățile la fotbal, baschet, vo
lei, handbal, tenis de masă, 
tenis de cîmp, șah și înot, în
treceri care-și vor desemna 

/ cîștigătorii în ultimele zile ale 
forumului. în ce privește dru
mețiile și excursiile, ele deja 
au început, participanții avînd 
posibilitatea să cunoască unele 
dintre cele mai pitorești locuri 
ale acestui colț de țară. Să 
mai reținem, în final, că — în- 
cepînd din acest an — Foru
mul pionierilor are un imn 
al său, care evocă mîndria de 
a fi român, datoria de a munci 
și învăța, de a răspunde așa 
cum se cuvine grijii pe care 
partidul și statul o poartă co
piilor și tinerilor.

ALEXANDRU STROE

JURNAL PRAHOVEAN

Căsătoria— 

un simplu da?!

• Subsemnatul Stoica D. Ion, domiciliat în lo
calitatea Negru Vodă, județul Constanța, muncitor 
la C.L.A. Medgidia, vă rog să mă ajutați să-mi 
rezolv următoarea problemă de muncă. Am lucrat 
ca lăcătuș la „Cimentul", secția Cuptoare 1—6, 
pînă la data de 10 mai a.c. Deoarece sînt suferind, 
avind dovezi medicale, am solicitat transferul la 
o secție în care să pot’ presta o activitate cores
punzătoare stării mele de sănătate. Menționez că 
sint calificat în meseria de sudor dar medicul 
oftalmolog mi-a scris pe fișă că sînt inapt pen
tru meseria de sudor și apt pentru lăcătușerie. 
în această situație, tovarășul director al întreprin
derii mi-a promis că mă va ajuta să mă transfer 
într-o secție unde să pot lucra ca lăcătuș. Aceeași 
promisiune mi-a făcut-o și șeful serviciului per
sonal. Intr-adevăr, m-au ajutat să mă transfer 
dar, fără să țină seama de faptul că am și eu o 
calificare, m-au trecut ca muncitor necalificat la 
Rampa de descărcări, post în care nu pot face față 
datorită stării sănătății mele. Am apelat din nou 
la înțelegerea conducerii întreprinderii dar nu am 
reușit să rezolv nimic. Iată de ce mă adresez 
dumneavoastră cu rugămintea de a interveni pen
tru a fi transferat întt-un post ’ 
cum mi s-a promis inițial, în 
întreprinderi.
• Ne adresăm dumneavoastră 

de a ne ajuta într-o problemă 
vedere pare simplă dar care, pe plan local," ne-a 
fost imposibil s-o rezolvăm. Iată despre ce este 
vorba. De vreo 4—5 ani. noi, tinerii din comuna 
Iana, sat Vadurile, județul Vaslui, jucam fotbal 
pe un fel de teren, adică pe o porțiune de șes de 
vreo 50 m. Ni s-a adus recent la cunoștință că 
nu mai avem voie să jucăm aici deoarece acest 
Ioc este de fapt pășunea animalelor. înțelegind 
acest lucru, înțelegind necesitatea ca fiecare palmă 
de pămint să fie cit mai judicios întrebuințată, am 
renunțat la folosirea acestei suprafețe pentru 
jocul de fotbal. Ne-am adresat secretarului de 
partid al comunei Iana rugîndu-1 ca să ne ajute 
să obținem un teren pe care să-1 amenajăm ca 
teren de sport, cum au majoritatea satelor și co
munelor din țara noastră. N-am primit însă răs
punsul pe care-1 așteptam. Am întrebat atunci 
cine se ocupă cu problemele legate de sportul de 
masă în comuna noastră. Ni s-a răspuns că 
nimeni. Desigur, poate că problema sportului nu 
este cea mai importantă dar pentru noi, tinerii, 
care după orele de muncă vrem să ne și recreem 
un pic. acest aspect este destul de important. 
Aceasta cu atît mai mult, cu cit în satul nostru 
care numără cam 500 de familii nu există cămin 
cultural iar de vreo 4 ani nu a mai rulat nici un 
film. Credem că ar trebui impulsionată și la noi 
în sat activitatea culturală și sportivă pentru că 
și la noi muncesc și trăiesc tineri. (lacob Ion, 
comuna Iana — Vaslui, în numele celor 63 de 
tineri din localitate).

de lăcătuș, așa 
cadrul aceleași
cu rugămintea 
care la prima

• Un grup de elevi din comuna Contești — 
Dîmbovița ne întreabă de ce s-a desființat cursa 
auto Tîrgoviște—Răcari—București. întreprinderea 
de Transporturi Auto Dîmbovița ne informează 
că s-a avut în vedere necesitatea realizării unui 
cît mai judicios consum de carburanți. La sus
pendarea cursei menționate s-â ținut seama de 
faptul că întreg traseul Tîrgoviște—Răcari—Bucu
rești este paralel cu calea ferată, astfel, că, elevii 
respectivi pot folosi ca mijloc de transport, trenul.
• Bogoi Nicolae, șeful secției cărămidărie din 

cadrul C.A.P. Olănești ne-a scris că după 23 de 
ani vechime în muncă i se acordă concediu de 
odihnă doar 15 zile și numai 3 la sută spor de 
vechime. Pentru rezolvarea acestui aspect am 
apelat la Uniunea județeană Vîlcea a C.A.P. Din 
cercetările efectuate de către tovarășa Elena Ro- 
gobete, jurist consult al U.J.C.A.P. a reieșit că to
varășul Bogoi Nicolae nu a putut beneficia de 
drepturile cuvenite deoarece nu are întocmită 
carte de muncă in care să fie specificată vechi
mea. S-a luat legătura cu contabilul șef al C.A.P. 
urmînd ca acesta să facă demersuri la Direcția 
muncii pentru întocmirea cărții de muncă și sta
bilirea vechimii în cimnirl muncii.
• Dan Constantin, întreprinderea „1 Mai“ — 

Ploiești : In conformitate cu „Normele privind 
organizarea și funcționarea cursurilor de califi
care" elaborate de Ministerul Educației și Invă- 
țămîntului, șefii de tren se recrutează dintre : 
conductori de tren, acari, frînari sau manevranți 
vagoane care sînt absolvenți a 10 clase liceu și 
au un stagiu in meseriile specificate, de cel puțin 
patru ani.
• Budeanu Florica, Gherla — Cluj : Pentru a 

vă sprijini în rezolvarea situației pe care ne-ați 
relatat-o, am apelat la Comitetul județean Cluj al 
U.T.C. Acesta, ne-a răspuns că s-a luat legătura 
cu organele locale din orașul Gherla și că ur
mează ca in termen de două luni cererea dum
neavoastră de transfer sa fie rezolvată.
• In urma intervenției ziarului nostru, între

prinderea de Transporturi Auto — Teleorman ne 
răspunde că : „Stațiile de autobuze de pe, terito
riul orașului Alexandria au fost desființate de 
către Consiliul popular al orașului Alexandria și 
de către I.M.J. Teleorman în urma lucrărilor de 
sistematizare a orașului și pentru prevenirea ac
cidentelor de circulație. Avînd in vedere solici
tările călătorilor, I.T.A. — Teleorman a dispus cu 
adordul consiliului popular Alexandria ca să fie 
reînființate stații în următoarele puncte : Școala 
generală nr. 4 — plecare spre Țigănești, Zimnicea ; 
„7 Noiembrie” — venire de la Zimnicea, Țigă
nești ; GOSTAT — venire de la București, Pitești ; 
Parc — venire de la Tr. Măgurele, Roșiori.

BUȘTENI. In tabără județeană 
de odihnă și instruire, ca urmare 
a inițiativei profesorilor ce alcă
tuiesc comandamentul taberei 
(Lucia Dobrescu. Viorica Dines- 
cu, Vasile Predea nu, Octavian 
Purcaru, Marius Țigău — pro
fesori de matematică și fizică), 
elevii claselor a IX-a și a Xl-a 
iau parte la un intens program 
de pregătire în vederea exame
nelor pe care le vor avea de 
susținut in viitorul an școlar: 
de treaptă și respectiv de baca-; 
laureat. Alături de această acti
vitate nu este omisă însă și cea 
recreativă Și nici odihna elevi
lor. Sint organizate drumeții — 
,,Pe cărări de munte1* (platoul 
Bucegi, Omu, Urlătoarea, Pește
ra, Gura Diham ș.a.), concursuri 
sportive („Fotbal minut cu mi
nut !*', „Șah mat in 15... ore !“, 

:i.de baschet, cros, viteză, tenis de 
masă), concursuri de muzică 
populară — „Floarea din... tabă
ră — de muzică ușoară — 
„Steaua fără nume", seri de 
poezie și de dans. Este in curs 

■ de. pregătire o surpriză plăcută 
. pentru prietenii mai mici, din 

coloniile de șoimi ai patriei : a- 
ceștia vor fi invitații elevilor la 
un frumos foc de tabără. Deo
camdată. fiind surpriză, atît !

PLOIEȘTI. In tabăra națională 
dc aeronautică, organizată la 
Aeroclubul sportiv Ploiești, cei 
160 de elevi fac, conform pro
gramului, pregătire teoretică și 
fizică necesară pentru zborul cu

motor, parașutism aeronavă și 
parașutism turn. Asistind la o 
ustfel dc pregătire de la 
Aeroclubul „Gheorghe Bănciu- 
lescu“. te uimește setea lor de a 
cunoaște, in cele mai mici amă
nunte, acest curajos și spectacu
los sport. Unit ay venit minați 
de visurile lor de copii (Valen
tina Stroescu, Alexandra Mușat), 
alții au îndrăgit zborul prin 
văzduh din relatările părinților 
lor, aviatori (Oana Măgureanu). 
Pentru cei mai mulți, zborul sau 
lansarea cu parașuta este ceva 
nou. Așa cum ne mărturisea in
structorul Gh. Suman, aici tine
rii învață — pe lingă lucrurile 
de strictă specialitate — să fie 
mai sociabili, să se conformeze 
disciplinei de colectiv. Mulți 
dintre cei care au fost in aceste 
tabere sint astăzi elevii Școlii de 
aviație (Petru Mihăieș, Mihai 
Nichituș, Nelu Păvălașu). Și, 
poate, mulți le vor urma exem
plul.

FILIPEȘTIT DE PĂDURE. 
Alături de cei 10 000 de tineri din 
■județ, care au acționat și acțio
nează in acțiunea de colectare a 
plantelor medicinale, se înscriu 
și cei peste 500 de elevi de la 
liceul din localitate, organizați 
într-o tabără de muncă patrioti
că. Pînă in prezent, ei au adunat 
2,7 Intr-una din numeroasele tabere 

ale B.T.T.-ului

Redactorul rubricii DOMNIȚA VĂDUVĂ

tone de plante medicinale.

Neobișnuit să apelez la cita
te, spuse, vorbe, versuri ce
lebre (spre a-mi compensa 
neatenția dintr-un moment, 
gîndind cu gîndurile altora) mă 
trezesc deseori incurcindu-le 
chiar și pe cele care, cine 
știe cum, mi se șnuruiesc prin 
minte. Așadar, nu mai știu 
dacă se spune „iubirea vine în 
vîrfjil picioarelor și pleacă ho
dorogind" sau „iubirea vine 
hodorogind și pleacă in vîrful 
picioarelor". Pentru Vasilica, 
iubirea venise cu vorbe fru
moase, jurăminte și plimbări 
pentru ca apoi să ia drumul 
Buzăului și... să tacă. Sigur, 
își spunea probabil el, nu-i un 
capăt de țară că doi oameni 
tineri s-au cunoscut, au crezut 
.că se iubesc și și-au dat seama 
că sentimentele lor au fost atît 
de șubrede incit s-au destră
mat la prima despărțire, la 
prima verificare prin proba 
distanței (de necuprins intre 
Balotești și Buzău). Scrisorile 
ei au încercat mai întîi să 
spună despre clipele frumoase, 
despre acele mici și delicioase 
locuri comune pe care doi oa
meni și le făuresc atunci cînd 
sînt împreună, scrisori toni
ce, reconfortan
te pentru un, om 
care, iată, se 
știe iubit. Unda 
de neliniște era 
insă prezentă 
prin revenirea 
constantă la vi
itor. „Ce vom 
face noi de aici 
înainte ?“ părea 
că întreabă ea cu fiecare scri
soare. întrebare la care el evita 
să răspundă. Pînă cînd o scri
soare disperată îl lămurea de
finitiv, punîndu-1 în situația de 
a lua o hotărire. Ușor de zis 
„da”, dar greu de înfăptuit 

\ atunci cînd nu ți-ai terminat 
nici școala, atunci cînd nu prea 
te ții pe picioarele tale și... 
părinții nu știu nimic. Așa că, 
pus poate la adăpost și de dis
tanță, el a crezut de cuviință să 
creadă că, intr-un fel, trebuie 
să rezolve viața (dacă ei n-au 
puterea asta) și problema asta, 
și-a tăcut.

Vreme îndelungată a tăcut 
și Vasilica. S-a închis in ea, 
așteptind, acum neputincioasă, 
ca furtuna să se abată asupra 
ei. Era drept așa, nu era 
drept, habar n-avea I Știa însă 
că în ochii părinților, în ochii 
colegelor, greșeala ei putea a- 
părea enormă și discredito^- 
re.

— Apoi ce s-a mai întîm- 
plat, o întreb pe Mariana 
Niculai.

— Am întîlnit-o de cîteva 
ori, mi s-a părut mie că-i 
schimbată tare și am intrebat-o 
așa cum se întreabă între cole
ge „Tu Vasilica, ai ceva pro
bleme” Și nu mi-a răspuns 
sau mi-a zis că nu-i nimica, 
special cu ea. Pînă la urmă 
m-am dus de-am stat de vor
bă cu ea între patru ochi. 
Dacă am văzut eu cît era de 
speriată și de neștiutoare ce 
să facă, cum să procedeze am 
zis că cineva trebuie să hotă
rască pentru ea.

De aici înainte povestea

Viața între 
dona ședințe

celor doi devine un adevărat 
scenariu de film sau de tea
tru, cu momente de suspens, 
cu intîlniri neașteptate sau 
bine ticluite, cu scrisori din- 
tr-o parte in alta. Secretara 
comitetului U.T.C. pe între
prindere, Mariana Niculai, 
și-a urzit o veritabilă strategie 
pentru ca în ițele încurcate 
ale poveștii să nu se mai în
curce cineva. A stat de vorbă 
la telefon cu el, la Buzău : 
motivele invocate (terminarea 
cursurilor de lăcătușerie și po
sibilul refuz al părinților) nu 
s-au dovedit decît prejudecăți 
pentru că lumea din întreprin
derea unde-și termină el cali
ficarea s-a arătat înțelegătoa
re și plină de bunăvoință, iar 
părinții... părinții nu se pu
teau opune (sigur, nici n-ar fi 
consimțit ușor) dacă nu ar fi 
cunoscut-o pe ea, dacă nu i-ar 
fi cunoscut părinții. Așa că 
și părinții Vasilicăi au fost in
vitați la Balotești. S-au cunos
cut cu toții, cei bătrini au dat 
din cap „ehe, de-ale tinere
ții !“, cei tineri și-au dat sea
ma că mai mult spaima lor 
de ,.gura lumii" i-a făcut mai 
puțin încrezători în sentimen

tele și puterea 
lor de a lua o 
decizie. Deo
camdată, Vasi
lica a primit o 
cameră în cămi
nul filaturii, a 
devenit veselă 
și comunicativă, 
știindu-se in si
guranță, așt«p- 

tînd cu emoție clipa în care 
îl va anunța pe el „avem un 
băiat" (sau poate) „o fetiță", 
clipa în care și el își va termi
na cursurile și, așa cum a pro
mis directorul Florin Iov^ va 
fi încadrat Ia Filatura • din 
Balotești.

O poveste ce se sfîrșește r’cu 
bine pare totdeauna lipsită de 
posibilitatea de a invita citi
torii la comentarii. Și, totuși, 
acest caz, care a schimbat o 
posibilă dramă într-o poveste 
de iubire, redeschide, poate 
redeschide o amplă discuție 
între noi și cititorii noștri, în
tre cititorii noștri, privind ca
litățile pe care trebuie să le 
îndeplinească un tîn‘ăr-lider al 
unei organizații, poate re
deschide o discuție privind 
prestigiul pe care un secre
tar de organizație sau de co
mitet și-l capătă tocmai prin 
implicarea sa directă in toate 
problemele cu care tinerii se 
confruntă zi de zi, la locul de 
muncă, în societate, acasă. 
Stind de vorbă la Filatura și 
finisajul din Balotești ’cu di
verși oameni, văzind și alte 
aspecte ale vieții de organiza
ție de aici, ne-am dat seama 
că nu din întîmplare cea care 
și-a asumat misia deltj > oa
ră de a interveni înkX' >ro- 
blemă atît de personală de
licată a fost tocmat setfotara 
comitetului U.T.C. Putem 
pune întrebarea : ce s-ar fi în- 
tîmplat dadă... ? Noi vrem să 
lansăm altfel întrebarea : s-ar 
fi putut și altfel și dacă s-ar 
fi putut din ce cauză ? Vă aș
teptăm răspunsurile.

CONSTANTIN STAN
Foto : O. PLECANFLORENȚA MARDALE

FALSURI ÎN NUMELE... RECUNOȘTINȚEI
efortului valutar" (Urmare din pag. I)

. (Urmare din pag. I)
lectivului I.M.E.B. care consi
deră că la volumul de produse 
noi pe care îl realizează ar 
trebui acordată o atenție mai 
mare acțiunilor de prospectare 
și de cunoaștere pe piața ex
ternă a acestor produse.

In sfîrșit, în dialogul pe care 
l-am avut cu inginerul Liviu 
Martin, șeful biroului import- 

* ‘ asupraexport, am insistat 
modului de realizare a celei 
de-a doua părți a inițiativei 
de la care am pornit în an
cheta noastră — reducerea 
efortului valutar. „Această 
problemă — ne spune interlo
cutorul — se rezolvă pe două 
’căi. în primul rind, prin efor
turile proprii ale colectivului 
nostru, în acest an vom reduce 
importul de materiale pentru 
construcția motoarelor cu peste 
1,5 milioane lei valută. Am 
reușit să eliminăm importul

unor materiale (supraplast 5 233 
SFX, Strip standard, bandă 
glasoflex, rulmenți NU 2 219 
și Shellac orange) prin înlo
cuirea cu materiale indigene 
sau prin modificarea soluției 
constructive. De remarcat este 
faptul că la proiectarea pro
duselor noi se are in vedere 
utilizarea numai a materialelor 
românești. în al doilea rind, o 
deosebită importanță are redu
cerea importului pentru eco
nomia națională, prin realiza
rea unor produse noi de către 
I.M.E.B. ce se importau pînă 
in acest an. în acest sens, 
precizez că în 1982 întreprin
derea noastră va realiza un 
număr de 36 de poziții în va
loare de peste 130 milioane lei, 
ceea ce reprezintă o economie 
valutară de devize libere des
tul de însemnată pentru țara 
noastră".

PUBLICITATE PENTRU TINERET • PUBLICITATE PENTRU TINERET

In călătoriile dvs. la munte sau la mare, un prieten nedespărțit

RADIORECEPTORUL
PORTABIL

Radioreceptoarele portabile întrunesc toate calitățile 
pentru a fi utile în casă, dar mai ales în călătoriile 
dvs. la munte sau la mare.

Iată citeva caracteristici tehnice : selectivitate, 
sibilitate, claritate, greutate redusă, alimentare 
nomică Ia baterii sau la rețeaua electrică.

Magazinele de specialitate ale comerțului de 
vă oferă și cîteva tipuri noi de radioreceptoare 
tabile, răspunzînd tuturor preferințelor :

GAMMA — un aparat miniatural de buzunar — 1 
gamă de unde (medii), greutate — 260 g., alimentare 
la baterii, preț 345 lei.

SOLO — 100 — tot un aparat miniatural de buzu
nar cu 2 game de unde — medii și lungi — preț 375

sen- 
eco-

stat 
por-

DERBY — cu 2 game de unde — medii și lungi, 
greutate 450 g cu baterie — preț 445 lei. ,

LIRA — aparat nou pentru autoturisme, cu 3 game 
de undă _ lungi, medii, scurte, stabilitate în funcțio
nare- putere la ieșire 3 W, tensiune de alimentare 12 
V, preț 1 330 lei (cu antenă).

CASA DE CULTURĂ
A SECTORULUI 5

CALEA RAHOVEI 151

organizează
cursuri intensive

CONTABILITATE

DACTILOGRAFIE

DESEN TEHNIC

CROITORIE

RADIO-TELEVIZIU-
NE

COSMETICĂ

Informații suplimen
tarea și înscrieri la se
diul instituției, telefon 
23 66 61.

tovarășul Pană, i-am mai spus. 
Dar tovarășul Voicu a zis :
— Dacă știe, intră 1 Dacă nu, la
mecanică ! Cînd am văzut că nu 
vrea să ne ajute, i-am spus lui 
Marin Vasile : — Eu mă duc, 
fug, puteți să anunțați inspecto
ratul... Mi-a spus : — Liniști- 
ți-vă, cine să-1 reclame pe pri
mar ? în dimineața cînd s-a 
dat matematica tov. Vasile mi-a 
spus: — Să știți, a cedat și Voicu, 
vrea și el să-1 ajute. O să facem 
în așa fel încit să ajungă lu
crarea la dumneavoastră. O să 
fiți în comisie cu Drăghici, de la 
liceu, îi este cam frică, dar
l-am calmat eu. — Și ce să fac?, 
am întrebat. — Ii cunoașteți
scrisul, o să știe și Drăghici să 
recunoască lucrarea. Cu Drăghici 
am vorbit cînd s-au dat lucră
rile la corectat. EI a zis: — Asta 
este I, dar nu mi-a spus după • 
ce o recunoaște. Eu am văzut 
însă și pe cea de dedesubt, care 
era Ia fel. Am zis : — Ii cunosc 
scrisul, cred că e asta. Drăghici 
a susținut că e cealaltă. Urma 
ca el să aibă un stilou cu a- 
ceeași cerneală. Am corectat 
cîteva lucrări, pe urmă am luat-o 
și pe aia, i-am stabilit valoarea
— cam între 5 și 6. Drăghici 
zice : — Iată stiloul, mai adău
gați și dumneavoastră cite ceva. 
Am greșit că nu i-am spus lui 
să scrie! Se vedea de la o poștă, 
nici cerneala nu semăna, nici 
scrisul. Drăghici îmi spusese că 
după ce iese băiatul de la scris, 
tov. Vasile o să-1 întrebe:
— Ce-ai făcut, Georgică? Dă-mi 
si mie stiloul tău, să scriu ceva 
cu el. Stiloul pe care mi l-a dat 
trebuia să fie al băiatului, dar 
cerneala nu semăna. Noi am lu
crat dintre cele două teze .pe 
cea mai bună, care avea o geo
metrie în plus. Am rămas ui
mită cînd am văzut. Pană fusese 
elevul meu, nu cunoștea rezol
varea aceea, era o rezolvare 
care se învață numai la liceu. 
Am fost convinsă că i-a dictat-o 
cineva, soluția nu putea fi a 
lui si n-am mai găsit-o la ni^ 
meni în examen, ca s-o fi co
piat. Scrisul era deosebit, cer
neala — aceeași. Acum sînt si
gură că a scris-o altcineva. Eu 
am contribuit numai la algebră. 
Nu-mi dau seama cum am făcut 
o asemenea prostie ! Eu am cre
zut că tov. Vasile judecă bine 
Și am mers pe mina lui. Copilul 
știam că n-avea posibilitățile 
intelectuale ale celorlalți, dar 
nu puteam lăsa colegii să rida 
de el. La mine a avut media 
9,67. Acum voiam, neapărat să « 
intre în clasa de electrotehnică. 
M-am gîndit — e o cinste, o 
onoare pentru oraș. Al primaru
lui trebuie să fie pe lista reușiți-

lor, că doar el, primarul, a um
blat cel i&ii mult ! Asta este ! 
Prima dara n-am recunoscut. 
Tov. Vasile mi-a spus : — Să 
nu recunoașteți, să ziceți nu și 
nu

Anghelica Vasilescu, profe
soară de română, școala gene
rală : „Și eu l-am avut elev pe 
Pană, avea media 8. După ce 
am fost numită în comisie, to
varășul Vasile mi-a spus: „Ar 
fi bine să-1 ajutăm pe Pană...". 
Lucrarea lui am depistat-o foar
te ușor, după scris. Are un 
scris caracteristic, mereu îi ce
ream să se corijeze. Nu i-am 
imitat scrisul, am completat 
teza așa cum scriu eu, cil cer
neala mea. Ca să fii hoț. tre
buie să fii versat ! O să mă în
trebați de ce am făcut-o. Ince- 
pînd cu trimestrul doi, toți pă
rinții veneau să se intereseze 
dacă o să fie o clasă de elec
trotehnică. Pînă în ultimul mo-

• ment s-a spus că nu, și toată 
lumea știe că a apărut la insis
tențele primarului. Era o at
mosferă de curiozitate în oraș, 
toți doreau să știe dacă va intra 
Pană. M-am gîndit, desigur, că 
favorizîndu-1 pe acest copil, al
tul pierdea locul, dar. altfel gin- 
dind, încă 35 de copii cîștigau o 
clasă bună ! A fost o scuză 
pentru conștiința mea, n-am 
mai dormit o noapte de 
atunci...".

Marin Vasile, directorul școlii 
generale : „Comisia de la județ 
care a analizat problema' a spus 
că Pană era un elev foarte 
slab, că era de 3. Nu e adevă
rat, la noi la școală avea numai 
9 și 10. Am vrut să-1 ajut, că 
nu era un băiat rău. Greșeala 
pe care mi-o imput este că am 
încercat să influențez acești to
varăși. Dar am făcut-o doar la 
modul aluziv, nici prin cap nu 
mi-a trecut că vor modifica 
tezele ! 'Mă gîndeam că o jumă
tate de punct, acolo, nu con
tează! Cu Drăghici am discutat 
așa, pur și simplu ne doream să 
intre. Eram chiar cu Drăghici 
după lucrarea la matematică și 
ne-am întîlnit cu băiatul. L-am 
întrebat: „Ce-ai făcut, Geor
gică ?“. El ne-a explicat în a- 
mănunt cum a făcut lucrarea. 
Probabil că după asta a recu
noscut-o Drăghici, că nu l-a 
avut elev, el predă la liceu. Pri
marul nu m-a rugat niciodată. 
Am făcut-o doar din respect 
pentru el. Eu am muncit eroic 
pentru școala asta, dar se ivesc 
o mulțime de probleme admi
nistrative de nerezolvat pentru 
care apelam la dînsul...".

Victor Voicu, directorul liceu
lui : „Și mie mi-a făcut Vasile 
aluzii la reușita lui Pană la e- 
lectrotehnică. I-am răspuns ca 
și tovarășei Moise că va trece 
printr-un examen. împărțirea

lucrărilor pe profesori-corectori 
eu am făcut-o. Nu pot să ex
plic cum ar fi putut face Vasile 
să ajungă lucrările la Moise și 
la Vasilescu...".

Cert este că au ajuns, că 
aceste două profesoare fuseseră 
anunțate dinainte, ca și profe
sorul Drăghici, că Ie vor. avea 
în mină. Spuneam că apare ciu
dată invocarea de către toți cei 
implicați a aceluiași mobil — 
recunoștința ?! — in numele că
ruia au falsificat lucrările. Dar 
și mai ciudat apare modul iden
tic — și deloc inspirat — în 
care au acționat : adăugarea 
grosieră de pasaje întregi, atît 
la română, cit și la matematică. 
Să mai precizăm că cei trei pro
fesori (e greu aeum să-i mai 
numim așa), care au lucrat di
rect. nu erau in bune relații — 
profesoarele Moise și Vasilescu 
nu-și vorbeau, ’iar cu Drăghici 
se cunoșteau doar din vedere, 
situație care impune existența 
unui coordonator. „Simple co
incidențe” — încearcă să ne li
niștească directorul Victor Voi
cu. Noi am spune, însă...

...PREA MULTE COINCIDENTEI

Să le enumerăm pe citeva : 1) 
din subcomisia care a corectat 
lucrările elevului Pană făceau 
parte doi dintre profesorii săi 
de la generală, care-i cunoșteau 
scrisul și știau dinainte că vor 
avea de corectat lucrările sale. 
Deci, din cei trei profesori so
licitați de la școala generală, 
doi au nimerit in aceeași sub
comisie, și tocmai acolo au „pi
cat" și lucrările lui Pană : 2) 
dintre profesorii de la școala 
sa, trei la număr, directorul 
Marin Vasile n-a discutat pro
blema reușitei lui Pană S. Geor
ge decît cu doi, care — exact ei
— sint si corectorii lucrărilor lui 
Pană ; 3) toți autorii fraudei au 
un singur și același motiv — 
respectul și recunoștința pentru 
primar; 4) contrar instrucțiuni
lor, lucrările scrise —- atit la 
română cit și la matematică — 
nu sînt barate de către pre
ședintele comisiei, fiind posibile
— și azi ! — oricîte adăugiri...

Putem să mai continuăm, dar 
„coincidențele" sînt deja atit de 
multe încit... exclud coincidența, 
în acest context, singura întîm
plare cu adevărat... întîmplă- 
toare rămîne gestul maistrului 
Ivan care a rupt — din pură 
greșeală — lucrarea Aureliei 
Preda, făcînd deodată vizibile 
toate rotițele ascunse ale unui 
inimos mecanism — despre a 
cărui grabnică „revizie tehnică” 
așteptăm vești de la forurile in 
drept.

:i.de
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TELEGRAMĂ
Tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU
Secretar general al Partidului Comunist Român '

Președintele Republicii Socialiste România }

Tovarășului CONSTANTIN DĂSCĂLESCU
Ptim-ministru al Guvernului Republicii Socialiste România

Dragi tovarăși, \
în numele Comitetului Central al Partidului Popular Revoluțio

nar Mongol, al Prezidiului Marelui Hural Popular, al Guvernului 
Republicii Populare Mongole, al întregului popor mongol, precum 
și al nostru personal, vă adresăm dumneavoastră, și prin dumnea
voastră Comitetului Central al Partidului Comunist Român, Consi
liului de Stat, guvernului și poporului frate al Republicii Socialiste 
România, sincere mulțumiri pentru felicitările cordiale și caldul 
salut prietenesc transmise cu prilejul celei de-a 61-a aniversări a 
victoriei Revoluției populare mongole. Ne exprimăm încrederea că 
relațiile de prietenie dintre partidele și țările noastre se vor dez
volta și întări in spiritul prieteniei și colaborării bazate pe princi
piile marxism-leninismului și internaționalismului socialist.

Vă dorim, dragi tovarăși, și prin dumneavoastră, poporului frate 
român, noi și mari succese in îndeplinirea hotărîrilor celui de-al 
XII-lea Congres al Partidului Comunist Român și în lupta pentru 
întărirea păcii și prieteniei dintre popoare.

J. ȚEDENBAL
Secretar general al Comitetului Central 

al Partidului Popular Revoluționar Mongol 
Președintele Prezidiului Marelui Hural 
Popular al Republicii Populare Mongole

J. BATMUNH
Președintele Consiliului de Miniștri 
al Republicii Populare Mongole

întrevedere între tovarășul 
Constantin Dăscălescu

și primul ministru al Iordaniei
Tovarășul Constantin Dăscă

lescu, prim ministru al Guver
nului Republicii Socialiste Româ
nia, a avut, joi, in stațiunea 
Neptun, o întrevedere cu Mudar 
Badran, prim ministru al Gu
vernului Regatului Hâșemit al 
Iordaniei, care își petrece con
cediul de odihnă în țara noas
tră.

în cadrul întrevederii, cei doi 
rlm miniștri au relevat cu sa- 
isfacție cursul ascendent al bu

nelor relații de prietenie și co
laborare statornicite între Româ
nia și Iordania, subliniind rolul 
important pe care l-au avut și 
11 au întilnirile și convorbirile 
dintre președintele Nicolae 
Ceaușescu și regele Hussein Ibn 
Talal, în adîncirea și diversifi
carea acestor raporturi. A fost 
evidențiat interesul comun pen
tru intensificarea în continuare 
a colaborării și cooperării eco
nomice, tehnico-științifice, cul
turale și in alte sfere de activi
tate de interes reciproc. în acest 
context au fost reliefate noi po
sibilități și domenii de lărgire a 
conlucrării dintre cele două țâri.

Cei doi prim-jpiniștri și-au 
reafirmat* convingerea că dez
voltarea și adincirea relațiilor 

AGENDA PRIMA SEARĂ, PRIMEI! EILME, PRIMELE IMPRESII
v. Cu prilejul celei de-a 55-a a- 
niversări a Armatei populare 
chineze de eliberare, generalul- 
locotenent Constantin Olteanu. 
ministrul apărării naționale al 
Republicii Socialiste România, 
a adresat o telegramă de felici
tare tovarășului Geng Biao, 
consilier de stat, ministrul a- 
părării naționale al Republicii 
Populare Chineze.

Joi după-amiază, la Casa cen
trală a armatei a avut loc o a- 
dunare festivă consacrată celei 
de-a 55-a aniversări a Armatei 
populare chineze de eliberare, 
la care au participat generali, 
ofițeri, maiștri militari și sub
ofițeri din garnizoana București.

La invitația C.N.F.S., o dele
gație a Oficiului Național pen
tru Educație Fizică și Sport din 
R.P. Ungară, condusă de Istvan 
Buda, președinte, a făcut o vi
zită in țara noastră in perioada 
27—30 iulie 1982. Delegația a 
avut convorbiri Ia Oradea cu o 
delegație a C.N.E.F.S. condusă 
de general-locotenent Marin 
Dragnea, președintele C.N.E.F.S. 
De ambele părți a fost exprima
tă hotărîrea de a se acționa, in 
continuare, pentru adincirea și 
diversificarea colaborării pe 
plan sportiv, în spiritul înțele
gerilor dintre conducerile de 
partid și de stat, din cele două 
țări vecine și prietene.

Joi dimineața, Ton Teșu. mi
nistrul agriculturii și industriei 
alimentare, și Marlus Mouam- 
benga, ministrul agriculturii și 
creșterii animalelor din Republi
ca Populară Congo, au semnat 
Protocolul privind continuarea 
dezvoltării cooperării româno- 
congoleze în domeniul agricultu
rii. zootehniei și mecanizării 
agriculturii.

La București a fost semnat 
Acordul de cooperare intre Ra- 
dioteleviziunea română și Ra- 
diodifuziunea-televiziunea con
goleză.

Cu prilejul Zilei naționale a 
Confederației Elvețiene. joi 
dupăramiază, a avut loc în Ca
pitală o manifestare culturală, 
sub egida Institutului român 
pentru relațiile culturale cu 
străinătatea.

Cu prilejul celei de-a 29-a 
’aniversări a asaltului cazărmii 
Moncada — Ziua insurecției na
ționale cubaneze —, ambasado
rul Republicii Cuba la București, 
dr. Humberto Castello, a oferit, 
joi, un cocteil.

TV
PROGRAMUL 1*

15.00 Telex. 15,05 Invitație de va
canță. 15,30 La volan — emisiune 
pentru conducătorii auto. 15,45 
Emisiune în limba germană. 17,40 
Tragerea loto. 17,50 1001 de seri. 
18,00 închiderea programului. 20,00 
Telejurnal. 20,25 Actualitatea eco
nomică. 20,40 Noi, gospodarii țării! 
20,43 Film artistic: „O zi pentru 
iubirea mea“. Premieră pe țară. 
Producție a studiourilor ceho
slovace. 22,00 Telejurnal. 22,10 Pa
gini din opere și operete. 22,30 în
chiderea programului. 

bilaterale este in interesul țări
lor și popoarelor .noastre, al 
progresului și prosperității lor, 
al cauzei păcii, securității, coo
perării și înțelegerii internațio
nale,
. Cei doi șefi de guverne și-au 
exprimat hotărîrea de a între
prinde cele mai eficiente măsuri 
in vederea transpunerii în viață 
a înțelegerilor convenite cu pri
lejul dialogului la nivel in.alt 
româno-iordanian, de a acționa 
pentru. întărirea relațiilor de 
prietenie și colaborare dintre 
România și Iordania.

în cursul întrevederii cei doi 
prim-miniștri au trecut, de ase
menea, în revistă unele proble
me actuale ale. vieții politice in
ternaționale.

La întrevedere a participat 
Nasir Batayneh, ambasadorul 
Iordaniei la București.

★
După întrevedere, tovarășul 

Constantin Dăscălescu, împreu
nă cu soția, au oferit un dejun 
în onoarea primului ministru al 
Regatului Hașemit al Iordaniei, 
Mudar Badran, și a soției aces
tuia.

întrevederea și dejunul s-au 
desfășurat într-o atmosferă cor
dială, prietenească.

Adunare festivă prilejuită de aniversarea 
a 25 de ani de la apariția revistei 

„Knijevni Jivot"
La Clubul presei din. Timișoa

ra a avut loc joi o adunare 
festivă prilejuită de aniversarea 
a 25 de ani de la apariția revis
tei „Knijevni Jivot“ („Viața li
terară11), publicație periodică de 
limbă sîrbo-croată editată de 
Uniunea Scriitorilor din Româ
nia.

Despre semnificația aniversă
rii a vorbit poetul Vladimir Cjo- 
cov, redactor-șef al publicației.

în continuare colectivul revis
tei a fost călduros felicitat de 
reprezentanți ai Comitetului ju
dețean de partid, ai Uniunii 
Scriitorilor, consiliilor județene 
ale oamenilor muncii de națio
nalitate germană, sîrbă, maghia
ră, ai unor publicații din lo
calitate.

In încheiere, participanții 
la adunarea . festivă au adre
sat tovarășului NICOLAE 
CEAUȘESCU, secretar generai 
al Partidului Comunist Român, 
președintele Republicii Socia
liste România, o telegramă in 
care, se spune, printre altele : 
„Participanții la adunare își ex
primă adeziunea lor deplină la 
întreaga politică, internă și in
ternațională a partidului și sta
tului nostru, gratitudinea și 
profunda recunoștință față de 
grija pe care dumneavoastră.

TINERETEA-VIRSTA VIEȚII RATIONALE

Transpunerea in practică a prevederilor Programului de 
alimentație științifică, document elaborat din inițiativa și sub 
directa îndrumare a secretarului general al partidului, to
varășul Nicolae Ceaușescu, program care reflectă, o dată in 
plus, grija consecventă a partidului și statului nostru pen
tru bunăstarea și sănătatea fiecărui cetățean al patriei, de
pinde într-o măsură importantă de contribuția cercetării 
științifice proprii. Cunoscut fiind faptul că este mai ușor a 
preveni decît a trata, pornindu-se de la studiile efectuate la 
noi și în lume, se iau măsuri de trecere de la o alimentație 
empirică, adesea dezechilibrată, Ia o alimentație rațională, 
care să determine satisfacerea integrală a nevoilor fiziolo
gice ale omului, menținerea sănătății, longevității și a pu
terii de muncă. Sînt antrenați în acest larg front de activi
tate specialiști din institute de cercetare dar și din unități 
de producție. Acestora Ie revin sarcini importante, care vi
zează in principal crearea unor tipuri noi de produse ali
mentare cu parametri calitativi și nutriționali ridicați, intr-o 
gama variată. Despre unele din aceste preocupări am discu
tat cu specialiști ai INSTITUTULUI DE CHIMIE ALIMEN
TARA DIN BUCUREȘTI.

„O problemă atît de impor
tantă cum este asigurarea li
nei alimentații raționale, sănă
toase, nu poate fi apanajul u- 
nui singur colectiv de specia
liști. De aceea, trebuie reținut 
de la bun început că aceasta 
se poate realiza numai intr-un 
sistem interdisciplinar de 
lucru. Așa spre exemplu — ne 
spune șeful laboratorului de 
analize și determinarea valorii 
nutritive, cercetătorul pr. Io
nel Landauer — institutul 
nostru cblaborează permanent 
și direct cu Institutul de me
dicină și farmacie,. Institutul 
de igienă și sănătate publică, 
Institutul pentru ocrotirea 
mamei și copilului, Clinica de 
nutriție și boli metabolice a 
Spitalului „Dr. I. Cantacuzi- 
no“ etc. Sarcinile care apar 
nu ne găsesc nepregătiți pen
tru că și pînă acum, potrivit 
principiilor de realizare a 
produselor alimentare, s-a a- 
vut în vedere asigurarea unor

După seceriș: FRONT LARG DE LUCRU IN AGRICULTURĂ
După incheierea secerișului, 

munca în cîmp trebuie să con
tinue cu aceeași intensitate, dacă 
nu cu mai mult avînt. Acesta 
este un adevăr simplu, .de ne
contestat. Oamenii recoltelor 
bogate tocmai in asemenea pe
rioade de trecere o iau înaintea 
altora. După recoltarea ultimei 
brazde de griu, ei nu răsuflă u- 
șurați, ci își concentrează ime
diat noi forțe la eliberarea te
renului, la efectuarea arăturilor 
de vară, la realizarea altor lu
crări de sezon. Ei nu spun nici
odată : „Nu-i nici o grabă. Mai 
avem timp

Iată, insă, că la C.A.P. Vînă- 
tori, județul Galați, tocmai ase
menea cuvinte, de îngăduință 
față de sarcinile proprii, ne este 
dat să auzim. Aici, secerișul 
griului de pe cele 600 hectare 
s-a terminat cam de multișor, 
totuși au fost a^ate numai 350 
ha, iar ieri dimineață nici un 
tractor nu a intrat in brazdă. 
Care sînt cauzele ?

— Merge încet eliberarea tere
nului, recunoaște tovarășul 
George Luță, președintele uni
tății. Avem 4 prese de balotat, 
dar ieri, deși a fost soare, nu au 
putut lucra decît după amiază, 
fiindcă în ziua precedentă a 
plouat. Deci,. din cele 250 ha au 
mai fost eliberate de paie doar 
vreo 40 ha.

— Asta înseamnă că astăzi 
tractoarele pot intra Ia arat.

— Nu știu. Să-I întreb pe to
varășul Georgescu, inginerul șef.

— Nu, nu avem front de 
lucru, ne spune noul interlocu
tor. Cele 40 ha au fost arate a-

♦ --------------
în această perioadă, cînd se 

încheie marea bătălie a seceri
șului la griu în unitățile agri
cole se desfășoară o activitate 
deosebit de intensă pentru re
coltarea, livrarea și transporta
rea legumelor. Desfășurarea a- 
cestdr lucrări in bune condiții 
și fără pierderi se impune cu 
atît mai mult cu cit avem în ve
dere recoltele bogate și perisabi
litatea produselor legumicole.

Ne aflăm la I.P.L. Lehliu, ju
dețul Călărași, o adevărată „u- 
zină" de producere a legumelor, 
care aprovizionează Bucureștiul, 
fabricile de conserve din Fetești 
și Valea Roșie.

— întreprinderea este alcătui
tă din 12 ferme întinse pe 
1 539 ha, pe care cultivăm diver
se sortimente de legume : ma
zăre, fasole păstăi, ardei, vine
te, ceapă, varză, castraveți, do
vlecei, cartofi, tomate, ne spune 
directorul întreprinderii, tova
rășul inginer Mihai Himceac. 
Recoltelfe pe sortimente sint 
bune. Vor fi depăș^e planifică
rile cu cite o suta* sau două 
sute tone.

mult iubite și stimate tovarășe 
Nicolae Ceaușescu, o acordați 
permanent înfloririi culturii, ar
tei și literaturii in patria noas
tră. Beneficiind de minunate 
condiții de muncă și de creație 
oferite cu generozitate in anii 
socialismului, mai cu seamă in 
cei 17 ani care s-au scurs de la 
cel de-al IX-Iea Congres al 
Partidului Comunist Român, de 
cînd dumneavoastră, mult stima
te tovarășe Nicolae Ceaușescu, 
conduceți cu clarviziune desti
nele partidului și poporului 
român, revista „Knijevni Jivot“ 
s-a înscris cu întreaga sa capa
citate în puternicul front literar 
din acest frumos colț de țară.

Folosim acest eveniment ani
versar pentru a vă asigura și 
cu acest prilej, mult iubite to
varășe secretar general al parti
dului, ca asemenea întregii ob
ști scriitoricești din patria noas
tră, revista „Knijevni Jivot“ va 
acționa și în continuare cu răs
pundere și exigență sporită pen
tru a da viață prețioaselor o- 
rientâri și indicații cuprinse în 
magistralele dumneavoastră ex
puneri rostite la Plenara lărgită 
a C.C. al P.C.R. din 1—2 iunie 
a.c., și la cel de-al Il-lea Con
gres al educației politice și 
culturii socialiste.

Asigurarea unei alimentații științifice - 
sarcină importantă a cercetării

preparate alimentare cu o 
structură nutrițională cores
punzătoare în sensul conținu
tului de proteine, glucide, li
pide, elâmente minerale, vita
mine".

Evident, problemele c^re se 
pun acum in fața colectivelor 
de specialiști sînt deosebit de 
importante, avînd în vedere, 
pe lingă necesitatea asigură
rii unor produse cu calități 
deosebite și caracterul dina
mic, in schimbare, al nevoilor 
de consum alimentar al popu
lației. Sînt în curs de finisare 

seară, așa că astăzi trebuie «ă 
așteptăm.

Ce să se aștepte f Nu se 
poate ara și în urma preselor de 
balotat, dacă se organizează 
transportul operativ al baloți- 
lor? Ba da. Și apoi eliberarea 
terenurilor de paie se poate 
face .și cu tîrișurile sau cu aju
torul atelajelor, fără balotare, 
precum în alte unități. Sint și 
situații cînd trebuie să se ape
leze la procedee vechi, dar efi
ciente.

GALATI: LANȚUL MOTIVĂRILOR 

AMÎNĂ INTRAREA TRACTOARELOR 

ÎN BRAZDĂ, LA ARAT!
Tovarășul președinte nu ac

ceptă insă asemenea soluții. Ac
ceptă în schimb ca tractoarele 
să nu lucreze, ca efectuarea a- 
răturilor să intîrzie, ceea ce va 
avea repercusiuni nedorite a- 
supra viitoarelor recolte de pe 
aceste terenuri.

— Am avea totuși unde să a- 
răm, conchide în sfîrșit, ingine
rul șef Georgescu, căci am lă
sat o miriște de 100 ha pentru 
a fi pășunată de oi și ar ajun
ge pentru asta și numai 50 ha. 
Dar această suprafață trebuie

— Care sint problemele cu 
care vă confruntați în acest în
ceput de campanie legumicolă ?

— Avînd în vedere bogăția 
recoltelor putem spune că sîn- 
tem în deficit de forță de mun

CĂLĂRAȘI: ACTIVITATE SUSȚINUTĂ 
LA RECOLTAREA LEGUMELOR

Șl ÎNTREȚINEREA CELEI DE A DOUA 
CULTURI

că. Din cei 1 500 de muncitori 
de care avem nevoie lucrăm cu 
600—700 muncitori. Acestora li 
s-ar asigura condiții de cazare 
și de masă. Folosim și forțe di
verse — elevi și uteciști din or
ganizația de la întreprinderea

(Urmare din pag. I) 
ori. O dată prin filmul Luizei 
Ciolac, deținătoarea premiu
lui „Scinteii tineretului" a- 
cordat la ediția precedentă 
pentru scurt metrajul Mocă- 
nița. Tînăra regizoare a ve
nit la Costinești cu un film 
închinat păcii : Stop cadru 
pentru eternitate. Sensul do
cumentarului purtind acest 
titlu incitant, poetic totodată, 
derivă din pledoaria autoa
rei pentru o înghețare în 
memoria omenirii a ucigă
toarei ciuperci de la Hiro
shima, ca niciodată aceasta 
Să nu se mai intimple tn 
existența oamenilor.

Un om trăind în viitor a 
fost cel de-al doilea docu
mentar, de lung metraj insă 
și in afară de concurs pre
zentat publicului odată cu 
doi dintre autorii lui : Ni
colae Dragoș, semnatarul co
mentariului, alături de Dinu 
Săraru și regizorul Pompiliu 
Gilmeanu. La discuția de a 
doua zi de pe plajă, publicul 
a apreciat acest film găsin- 
du-l necesar pentru educa
ția patriotică a tinerei ge
nerații. Luminița Munteanu, 
studentă la Facultatea de

cercetări pentru realizarea u- 
nor noi preparate culinare din 
carne, și lapte care să fie ușor 
de utilizat în gospodărie și cu 
rezistență în timp a elemente
lor nutritive, a gustului și as
pectului. Pe lingă asigurarea 
unei diversități sortimentale 
se urmărește ca elementele 
nutritive necesare organismu
lui — tinăr, matur sau vîrst- 
nic — să se regăsească în 
cantitatea necesară. Proteine
le, spre exemplu, factor nu
tritiv esențial in asigurarea u- 
nei funcții normale a. orga
nismului, trebuie să reprezin
te 13—16 la sută din valoarea 
calorică. în acest context, cer
cetările au în vedere ca pre
paratele și semipreparatele să 
fie realizate în gramaje dife

rențiate, conform necesaru
lui unei persoane la o masă și 
care să poată fi preparat 
rapid. In realizarea unor ase
menea produse se urmărește 
ca proteinele vegetale să se 
regăsească într-o măsură tot 
mai importantă.

O atenție deosebită este a- 
cordată în institut creării unor 
produse alimentare pentru 
copii, diferențiate de aseme
nea pe vîrste. Pentru cei foar
te mici, rețin atenția noile 
sortimente de lapte praf, pen
tru cei mai mari vom mențio- 

însămînțată la anu cu cartofi, 
deci trebuie ca înainte de a o 
ara. să o fertilizăm cu gunoi de 
grajd. Am solicitat de la trus
tul S.M.A. o formație mecanică 
de fertilizare, dar pină acum...

Motivări peste motivări, pri
viri spre vecini, spre cer, (ah, 
iar s-a înnorat ’) și mai nimic 
pentru mobilizarea ș-i folosire?; 
intensă a forțelor proprii, a fie
cărei clipe bune de lucru.

Mai parcurgem vreo 5 km și 
ne oprim la C.A.P. • Tulucești.

Aici muncesc la efectuarea ară
turilor 3 tineri mecanizatori, 
deci 8 tractoare înaintează pe 
cîmp, unul după altul, tăind 
brazde adinei, de 28—30 cm. 
Stelică Căluian, Mihai Beșleagă, 
Ionică Lepădatu. Gheorghe 
Gherghef și Adinei Munteanu 
n-au împlinit încă 19 ani, dar 
lucrează cu pricepere, cu multă 
tragere de inimă. „Deși sînt atît 
de tineri, ne spune maistrul 
Gheorghe Roșu, șeful secției de 
mecanizare, avem multă încre
dere în ei. Campania aceasta în- 

textilă Crinul — Lehliu. In le
gătură cu transportul și livra
rea prin C.L.F. am rezolvat una 
din problemele care ne dădea 
bătaie de cap în ceilalți ani. 
Conform graficului săptămînal, 

se f^c în funcție de planifica
rea cantităților livrate, cite 6—7 
curse pe zi, ceea ce înseamnă 
80—100 de tone.

Despre situația tehnică a lu
crărilor (întreținerea culturilor, 
irigații, tratamente chimice,

limbi străine din București, 
spunea : „Avem nevoie de 
filme care să prezinte anu
mite personalități ale cultu
rii și ale istoriei noastre. 
Marele diplomat și om poli- 
tic Nicolae Titulescu, patriot 
și promotor al păcii intr-o 
vreme cind zăngănitul arme
lor amenința liniștea po
poarelor, e un exemplu in
spirat ales de autorii lui. 
Asemenea filme insă trebuie 
să aducă neapărat un con
sum de \energie creatoare pe 
linia originalității".

Nu este, firește, singurul 
film care a stîrnit discuții, 
încă din prima zi spectatorii 
tineri au luat foarte in se
rios filmele colegilor lor de 
generație studenți de la 
Î.A.T.C. : Gabriel Kosuth 
(Muzeul Curtea Veche) și 
Ionuț Grigorescu (Ritmuri 
bucureștene) — primul ope
rator, al doilea absolvent în 
acest an al secției regie. Ob
servațiile lor, ale spectatori
lor impun, desigur, exigențe 
firești cineaștilor aflați la 
început de drum.

în prima seară animația a 
lipsit. Spectacolul de greuta
te l-a constituit Liniștea din 
adîncuri de Malvina Urșianu,

na preocupările pentru crea
rea unor sortimente noi de 
făinuri necesare in gospodă
rie, cu grad superior de solu- 
bilitate pentru organism. In 
ambele cazuri se are în vedere 
cuprinderea în compoziția 
produselor a unor concentra
te naturale obținute din vita
mine naturale, legume și 
fructe. Aceasta pentru faptul 
că glucidele conținute în 
fructâ și legume reprezintă 
forme mult mai ușor asimila
bile pentru organism decît 2a- 
harurile rafinate.

La cererea Ministerului Să
nătății, au fost demarate cer
cetări în vederea realizării 
unor preparate dietetice pen
tru anumite boli : gastro-in- 
testinale, hepatită, diabet 
etc. Printr-o permanentă le
gătură cu rețeaua noastră sa

nitară se va putea determina 
necesarul de producție pentru 
fabricarea acestor sortimente. 
In special pentru aceste ca
zuri, în care păstrarea unui 
regim alimentar strict este ab
solut necesară, dar și pentru 
alte preparate dietetice există 
preocupări care au ca obiect 
realizarea unor adaosuri natu
rale — de gust, culoare, aro
mă — care să determine o uti
lizare ușoară, plăcută a aces
tor produse.

„Apare, deci, importanța a 
ceea ce menționam la.începu

seamnă pentru ei primul mare 
examen. Vor primi toți note 
maxime11.

Sigur, sîntern de acord cu a- 
cest calificativ, cu Specificarea 
însă că ia obținerea lui a contri
buit și buna organizare a murtcii 
realizată de conducerea C.A.P. 
Tulucești și a secției de mecani
zare. Un argument: cei 8 tineri 
mecanizatori aveau ieri front de 
lucru de peste 100 ha. Suficient 
deci pentru a lucra de diminea
ța pină seara tirziu, fără pauză.

— Acordăm o mare atenție e- 
fectuărfi arăturilor de vară, ne 
spunea inginerul șef Ilie Duca. 
Totodată ne-am propus să sacri
ficăm 50 ha iar pe celelalte sole, 
pină la însămînțările din toam
nă, să desfășurăm lucrări de 
discuire, pehtru a păstra umidi
tatea în sol și o putere cit mai 
mare de germinare. La sfîrșitul 
săptăminii viitoare vom încheia 
și arăturile de vară.

Desigur, și la C.A.P. Tulu
cești este loc, cum se spune, 
pentru mai bine. Din cele 4 
prese de balotat, de exemplu, 
tina nu funcționa deoarece 
mecanizatorul căruia i-a fost re
partizată a fost trimis la discuit, 
să termine ceea ce raportase că 
ar fi executat. Numai că proce- 
dind astfel, un utilaj foarte so
licitat într-o asemenea perioadă 
a fost lăsat in părăsire. Mai 
bine ar fi fost ca mecanizatorul 
respectiv să fie obligat ,să-și re
cupereze restanța lucrînd noap
tea. Ar fi tras astfel și mai 
multe învățăminte.

ION CHIRIC
-------------- 4
prășit) stăm de vorbă cu tova
rășa inginer Margareta Nico- 
lescu, directorul tehnic al între
prinderii. care ne spune : „In 
general lucrările de întreținere 
au decurs in bune condiții, fiind 
asigurate prin cele 43 tractoare 
cu dispozitivele anexe necesare 
din secția noastră de mecaniza
re. Mai avem probleme la circa 
300 ha de cultură unde vom mo
biliza mai multe forțe. Am exe
cutat mai multe prașile mecani
ce și manuale și sperăm că tere
nul se va mai curăța. In ceea 
ce privește irigațiile, le-am efec
tuat mai ales în perioada plan
tărilor din mai-iunie, în rest 
cantitatea de apă rezultată în 
urma ploilor căzute a fost sufi
cientă. Agregatele pentru irigat 
sint însă pregătite pe suprafe
țele de tomate, vinete, ardei, 
castraveți, fasole și rădăcinoa- 
se. pentru momentul în care va 
trebui să udăm. Am încheiat se
mănatul și plantatul răsaduri
lor pentru culturile succesive 
încă de la 15 iulie, pe 200 ha”.

FLORENȚA MARDALE

primul lung metraj artistic 
din festival. Filmul era cu
noscut multora dintre spec
tatori și cu toate acestea, 
cum au și mărturisit-o unii, 
au rămas să-l vadă pentru a 
doua oară, chiar a treia oară. 
Este, se înțelege, un prim 
elogiu. încă un semn, încă o 
dovadă a respectului de care 
Malvina Urșianu se bucură 
printre tinerii cinefili, ca și 
colaboratorii regizoarei la a- 
cest film, și nu doar, actorii 
Val Paraschiv, un admirabil 
interpret, și Daniel Tome seu.

Aici, la Costinești vremea 
nu e tocmai după dorința ci
neaștilor. Ea mai face unele 
glume ca ieri, ca acum, cind 
transmit aceste prime însem
nări și cind, după două ore 
de ploaie soarele zimbește 
din vecinătatea unui nor. Să 
sperăm, totuși, că George 
Mihăiță va face oficiul de 
prezentator pe scena Teatru
lui de vară, iar nu într-o 
sală de proiecție, adăpostită, 
dar mai puțin încăpătoare. 
Să sperăm, de asemenea, că. 
așa cum după un număr al 
Secvenței foarte bun, apare 
un al doilea excelent, tot 
așa, după un film bun ur
mează unul mai bun.

tul discuției noastre — ne spu
nea interlocutorul nostru — 
colaborarea. Este necesar ca 
rețeaua sanitară să facă și ea 
popularizarea unor produse 
necesare anumitor categorii de 
oameni, aflați în evidența cli
nicilor sau — in întilnirile. ce 
au loc cu publicul — medicii 
să informeze asupra modului 
în care se poate realiza o ali
mentație plăcută, corespunză
toare gustului fiecăruia, utili- 
zind unele produse noi. Un e- 
lement important pentru in
formarea și educarea publicu
lui revine și celor ce reali
zează ambalajele. Este un as
pect ce a fost oarecum negli
jat la noi. De aceea cercetarea 
are în vedere îmbunătățirea 
prezentării produselor noi sau 
vechi din punct de vedere es
tetic și al informării asupra ca
lității, conținutului nutritiv, 
mod de preparare. Chiar pro
dusele clasice pot atrage a- 
tenția prin înscrierea pe am
balaj a anumitor date, asupra 
pericolului pe care il are a- 
buzul utilizării lor".

Desigur, pentru realizarea 
sarcinilor noi ce decurg din 
acest program sint necesare 
tehnologii noi, investiții noi. 
Unele sint în curs, altele vor, 
demara in curînd. în Bucu
rești, spre exemplu, pentru 
preparatele noi din carne sînt 
în curs unele investiții la în
treprinderea „Antrefrigf*. La 
fel și în comuna Popești-Leor- 
deni. O altă investiție este în 
curs la întreprinderea de pre
parare a laptelui din cartierul 
Militari. Nu în ultimul rind, 
în apropierea marilor unități 
industriale se vof realiza ca
pacități mici de producție care 
să asigure aprovizionarea cu 
preparate proaspete din carne, 
lapte, legume, fructe etc.

ALEXANDRU STROE

azi
INFORMATII*NOTE’SAH‘FILATELIE"UMOR 
INSEMNARI-MUZICA-JOCURI-EPIGRAME

VACANȚĂ LA NĂVODARI
La tabăra internațională din cadrul complexului de odihnă 

Năvodari s-a declanșat Festivalul cultural-artislic internațio
nal „Copiii lumii doresc pacea", manifestare înscrisă în suita 
de acțiuni dedicate păcii, dezarmării, securității internaționale. 
La actuala ediție a festivalului, care se va încheia la 30 iulie, 
participă 35 delegații din 27 de țări. Tot aici, Comitetul dc 
cultură șî educație socialistă, Centrul de librării Constanța or
ganizează Zilele cărții de vacanță în tabăra de copii de la 
Năvodari, in cadrul căreia vor avea loc întilniri ale elevilor 
din stațiune cu scriitorii constănțeni. Cu acest prilej se ame
najează un amplu stand expozițional cu’ vinzare, cu lucrări 
dedicate copiilor. în limba română și in limbi de largă circu
lație. Aceeași manifestare va fi organizată in cursul lunii 
august și in celelalte stațiuni ale litoralului. (Dan Mihăescu).

Caligrafii de buzunar

GRĂDINA PROFESORULUI
teribile, cunoscute 

.numai de el. „Me
toda" consta insă 
in efort și pasiune. 
A citit, a experi
mentat și acum, pe 
cei peste 1 000 mp 
teren rodesc meri, 
peri, caiși, vișini 
și cireși, purtind pe 
ramurile aceluiași 
trunchi mai multe 
soiuri. împreună cu 
aceștia cresc' vița 
de vie (posedă e- 
xemplare care dau 
două și chiar trei 
recolte pe an), toa
te soiurile de căp
șuni și, ceea ce 
constituie fala gră
dinii, lămiii (ușu
rați de prima re
coltă), soiurile de 
grepfruit, obținuți 
de profesor prin al
toire. Elevii, cole
gii profesorului, 
cetățenii din comu
nă au primit de la 
Dumitru Eftimie 
stoloni de căpșuni, 
lămii, pruni, peri, 
vișini, meri, garoa
fe etc, au învățat 
de la el cum se în
trețin. cum se în
grijește vița de vie 
și multe altele. în 
gospodăriile cetățe
nilor din comună 
cresc peste 100. lă

Cetățenii comu
nei Gălbinași, ju
dețul Călărași, il 
cunosc pe profeso
rul de română Ef- 
timie, mai ales prin 
generațiile de elevi 
care i-au trecut 
prin mină la școa
la generală. Dar 
foarte mulți, chiar 
dacă nu au copii la 
școală, îl cunosc 
pentru spiritul său 
gospodăresc, pen
tru pasiunea sa 
pentru pomicultură 
și legumicultură. 
La început, cind 
l-au văzut cărind 
apă cu găleata de 
la o fintină. depar
te de casă, unii au 
ris. Cînd și-a pus 
căpșuni în grădină, 
la fel. N-au crezut 
că pămintul, la în
ceput un teren plin 
de gropi, cu pietre, 
fiare și sticle, poa
te fi bun de ceva. 
A nivelat, a adus 
pămint vegetal și 
a lucrat neobosit, 
la „concurență" cu. 
vecinul său, Ion 
Cristea. Dar cînd 
au văzut ce mîn- 
drețe de grădină a 
reușit să facă, au 
zis că asta s-ar da
tora unei metode

POEME

OAMENI
ORIZONTAL : 1) Umanist

italian (1463—1494), autorul 
capodoperei filozofice ..Des
pre demnitatea omului" (della 
Miran.dola) — Un om bine 
crescut. 2) Lipsit de omenie
— Arbust cu fructe negre.
3) ^Scriitor român contem
poran, autorul nuvelei . „A 
doua moarte a lui Ariton 
Vrabie" — Un om de treabă.
4) Nu se lipesc bolile de el — 
Din neamul remilor. 5) Sim
bolul cobaltului —■ Ca orice 
om față de semenii lui — In 
stal ’ 6) Un om dispus* să-și 
ajute semenul. 7) Scriitor 
francez (1802—1875), autorul 
romanului „Oamenii mării"
— Localitate în Franța. 8) 
Golf in sudul Asiei — Actor 
spaniol, "bare a jucat in fil
mul ..Să fim oameni". 9) Om 
de nimic — De unul singur. 
10) Localitate in R. P. Unga
ră — Un fel de adjectiv.

VERTICAL : 1) Un mic om 
mare — Scriitor englez (1723
— 1801), autorul romanului 
„Omul, așa cum e“. 2) Un om 
bun — Cel mai apropiat om 
pe drumul vieții. 3) Compozi
tor român (1882—1932). auto
rul piesei corale „Om fără

DIN CORESPONDENȚA RUBRICII
• Mulțumim celor care ne-au scris, apreciind rubrica Din 

„necazurile" admiterii și vom încerca să dăm curs tuturor 
propunerilor și sugestiilor primite • Gestul frumos al Lumi
niței Mihăilă, de a preda miliției un ceas electronic găsit in 
stradă, este semnificativ pentru buna educație primită de fe
tița respectivă. Așteptăm să ne scrieți, tovarășe Anton Tudo- 
rică din Alexandria, despre alte fapte demne ale tinerilor din 
orașul dumneavoastră, relatind tot atît de frumos, dar cu mai 
multă economie de cuvinte. Spațiul ’.... • Nu refuzăm nimic 
diu ceea ce trimit umoriștii. Publicăm ceea ce ,este pe profilul 
ziarului și, bineînțeles, ceea ce este original. Pe cei interesați, 
îi anunțăm că mai primim, pină la 10 august a.c., lucrări 
umoristice pentru Almanahul „Scinteii tineretului" 1983.

„APILARNIL"
Institutul de igienă și să

nătate publică din București, 
împreună cu Cooperativa a- 
gricolă de producție Scorni- 
cești, a elaborat un nou pro
dus, „Apilarnil". Avînd la 
bază lichidul nutritiv pregă
tit de albine, el a intrat, re
cent, în fabricație la Uzina, 
de medicamente din Capita
lă. Administrat sub formă de 
tablete, medicamentul men
ționat înlocuiește produse de 
import cum sint „Madioul" 
și „Steranabolul". El este in
dicat — sub control medical 
— in tratamentul debilități
lor generale, asteniilor, os
teoporozelor etc. 

Rubrică realizată de VASILE RAVESCU

mii frumoși și ro
ditori, altoiți de ti- 
nărul grădinar a- 
mator. Mulți cetă
țeni, precum Ion și 
Gheorghe Drago- 
mir, tinărul mun
citor la „23 Au
gust", Dumitru Sta
nică, au, datorită 
exemplului oferit de 
profesor, pomi fruc
tiferi de toată, in
vidia. Și, susțin ei, 
nimic nu e mai îm
bietor decît parfu
mul florii de lămii 
și portocal, înge
mănat cu cel al vi
ței de vie. Parfum 
pe care l-au simțit 
și elevii care-l au 
diriginte. Tot tim
pul anului școlar, 
clasa respectivă 
este o adevărată 
seră în care cresc 
garoafe olandeze, 
lalele, ghiocei, muș
cate, lămii, por
tocali și chiar 
curmali. Apreciin- 
du-i strădania și 
priceperea, mă gin- 
dese ce bine ar fi 
dacă toate terenu
rile din raza co
munei, unele lăsate 
in voia intimplărti, 
ar deveni aseme
nea grădinilor har
nicilor gospodari!

ÎN LUT
La Casa de cultură a sindi

catelor din Bistrița .a avut loc 
vernisajul expoziției de 
sculptură a tinerei ’Dana 
Mazga. Cei prezenți au admi
rat finețea exprimării plasti
ce, ‘ varietatea tematică. Inti
tulate sugestiv : „Tînără 
muncitoare", „Melancolie", 
„Vrăjitorul", „Icar", „Doină", 
„Somn", „zXntirăzboinică" etc., 
expoziția cuprinde mai ales 
portrete de femei, artista 
surprinzind cu măiestrie tră
săturile psihologice ale per
sonajelor lucrate in lut.

Fiind Ia prima sa persona
lă. tînâra Dana Mazga. fostă 
elevă a sculptorului Grigore 
Bradea vădește In lucrările 
sale un talent indiscutabil. 
(Alexandru-Cristian Miloș).

noroc" — Erou din războiul 
troian. 4) Ginditor — Poet 
chilian (1904—1973), autor al 
volumului de versuri „Ispita 
unui om infinit". 5) Primele 
din alfabet — Mică ambarca- 
ție — Face din om neom. 6) 
Om la apă. 7) Sint in plop ! 
— Oameni’ printre oameni. 8) 
Zeul care se joacă cu inimile 
oamenilor — Un om de fier.
9) Om de viață (pop.) — îm
brăcăminte pentru cavaleri.
10) Cuter ’ — Oamenii mării 
(sing.).

Dicționar : REM, OZE, 
ASID, ETE. GIG.

FARA cuvinte 
Desen de M. P1NZARU-PIM



Tineretul lumii — unanim 
în promovarea păcii și dezarmării

A feri Europa de adincîrea 
confruntării...

• ROBERT RYDBERG, 
președintele Consiliului Eu
ropean al Comitetelor Națio
nale de Tineret (C.E.N.Y.C.)
— într-o epocă in care cu

vinte precum „destindere14, 
„dialog-4, „dezarmare*4 tind să 
dispară din vocabularul unor 
factori politici, cind confrunta
rea politică, economică și mi
litară se extinde, conlucrarea 
pe linie de tineret la nivel re
gional și internațional poate 
aduce în actualele împrejurări 

• mondiale o undă de speranță 
și Încredere. Fără îndoială si
tuația tineretului este in strîn- 
să legătură cu ceea ce se pe
trece pe plan național și inter
național. în numeroase țări 
capitaliste șomajul, criza în- 
vățămîntului, drogurile, pro
cesul de marginalizare afectea
ză opțiunile, statutul și per
spectivele a milioane de tineri, 
în același timp, accentuarea 
cursei înarmărilor, prin acu
mularea unor noi mijloace de 
distrugere, cu efecte deosebite, 
pune tot mai mult in pericol 
năzuințele tineretului spre 
pace, conlucrare rodnică între 
toate popoarele lumii. în ac
tuala situație, cu numeroase 
zone conflictuale, de tensiune 
și înfruntare, tinerii nu trebuie 
să stea pasivi și, în cea mai 
mare parte, înțeleg imperati
vul unei largi cooperări la di
ferite nivele pentru promova
rea prieteniei, păcii, progresu
lui. Aș dori ăă spun cîteva cu
vinte despre reuniunea gene
ral europeană de Ia Madrid. 
Așa cum s-a văzut, atmosfera 
de neîncredere și-a pus pece
tea asupra potențialului real 
al întilnirii. Participanții, gu
vernele trebuie să demonstre
ze voința politică de încheiere 
a reuniunii cu rezultate poziti- 
,ve, singura manieră de a feri 
căderea relațiilor inter-euro- 
pene intr-un impas tot mai 
profund, de neîncredere și 
confruntare.

Chiar în aceste momente în 
care in lume cursa înarmărilor 
cunoaște creșteri fără prece
dent și cind dezarmarea nu 
reușește să înregistreze pași 
hotărîți, participarea tineretu
lui, mobilizarea sa la lupta 
pentru pace trebuie să fie mai 
clară și mai fermă ca nicioda
tă. Sînterri convinși. că Anul 
Internațional al Tineretului va 
demonstra dorința de netâgă-- 
duit a tineretului lumii de 
pace, progres și înțelegere in
ternațională.

Este clar că tineretul, care 
se îndepărtează tot mai mult 
de istoria războaielor din Eu
ropa și care e educat în spiri
tul valorilor păcii și democra
ției, ca bază fundamentală a 
progresului social, joacă un rol 
important în lupta împotriva 
cursei’ înarmărilor, pentru 
destindere, pentru desființarea 
treptată a blocurilor militare.

Ancheta
NOASTRA

Un factor de prim ordin 
in lupta pentru înțelegere

• JUAN CUESTA RICO
— reprezentant al Uniunii 
Tineretului Comunist din Spania

Acest lucru, specific tuturor 
tinerilor lumii, are o mare im
portanță pentru tineretul spa
niol, care se confruntă cu dîr- 
zenie cu dorința unor cercuri 
politice favorabile intrării Spa
niei în N.A.T.O. Trebuie să 
spun că tineretul spaniol se 
mobilizează în aceste momen
te impotriva acestei decizii-și 
sperăm să frinăm această do
rință contrară intereselor legi
time ale poporului nostru.

Am apreciat pozitiv adopta
rea de către Adunarea Gene
rală a O.N.U. a Anului Inter
național al Tineretului — o 
inițiativă importantă deosebi
tă a României, in deplină con
cordanță cu politica sa inter
națională fermă de indepen
dență și suveranitate, a Parti
dului Comunist Român, sub 
conducerea tovarășului Nicolae 
Ceaușescu. Pot spune că tine
retul spaniol a început 
ționeze pentru ca Anul 
național al Tineretului 
un an de luptă pentru
pentru împlinirea aspirațiilor 
vitale ale tinerei generații 
pretutindeni.

să ac-
Inter- 
să fie 
pace,

de

Tineretul reprezintă un fac
tor activ, de prim ordin, în 
lupta pentru pace și securitate 
in Europa și în întreaga lume. 
Toate sectoarele populației șl 
îndeosebi tineretul, trebuie 
să depună mari eforturi pen
tru pace în actuala situație 
gravă, de criză mondială, cu 
evidente riscuri de revenire la 
perioada „războiului rece“.

Pentru eliminarea 
definitivă

a armelor nucleare
• HANS WESTHOFF, 

prezentant al Tineretului 
Creștin-Democrat din Olanda
Fără îndoială, în fiecare țară 

există condiții politice speci-

re-

fice. Ceea ce mi se pare insă 
semnificativ la ora actuală este 
faptul că tinerii se reunesc in 
adevărate fluvii, indiferent de 
adeziunea lor la un partid sau 
altul, pentru a curma evoluția 
negativă a vieții internaționa
le, pentru promovarea neabă
tută a unei politici noi de în
țelegere, securitate și cola
borare reciproc avantajoasă. 
Valul de demonstrații pentru 
pace și dezarmare care a cu
prins practic cele mai largi 
pături ale populației, în rin- 
dul căruia tinerii se găsesc în
totdeauna în primele rinduri. 
este o atenționare la ceea ce 
se întîmplă în lume. Oamenii 
cinstiți vor pace, tinerii sînt, 
de asemenea, vital interesați 
în .făurirea unui climat durabil 
de pace. Am participat Împre
ună cu alți tineri la amplele 
manifestări pentru pace desfă
șurate in țara noastră. Am ce
rut eliminarea tuturor arme
lor nucleare din Europa, scoa
terea în afara legii a tuturor 
armamentelor de distrugere in 
masă, pentru oprirea ampla
sării unor ndi rachete cu rază 
medie de acțiune ih Europa și 
retragerea celor existente; Este 
incredibil “dar real și atit de 
dureros faptul că sume astro
nomice se irosesc pentru 'arme, 
în timp ce probleme umane, 
stringente cum ar' fi crearea 
unor noi locuri de muncă, fi
nanțarea unor acțiuni și insti
tuții educative, analfabetismul, 
o serie de maladii cronice, a- ■ 
pararea mediului ambiant ră- 
min fără soluții din lipsa fon
durilor financiare. îmi mani
fest încrederea că oamenii po
litici, care în prezent decid 
soarta țărilor lor, dar implicit 
și a lumii, vor ține seama de 
imperativele vremii, procedînd 
cu calm, principialitate și spi
rit d'e înțelegere la realizarea 
unei curse a dezarmării, pen
tru ca nivelul înarmărilor, 
efectivelor militare și al bu
getelor militare să coboare 
cote cit mai reduse.

In acest cadru, doresc 
relev rolul de răspundere 
revine țărilor mici și mijlocii 
în elaborarea unei noi politici 
internaționale. Dintr-un ase
menea unghi îmi face plăcere 
să subliniez rolul deosebit de 
activ asumat de România, de 
președintele Nicolae Ceaușescu 
in soluționarea dosarelor gra
ve ale lumii contemporane, în 
promovarea independenței și 
libertății, a progresului și secu
rității popoarelor.

MANIFESTĂRI DEDICATE ROMÂNIEI
PR AGA 29 (Agerpreș). — In 

localitatea Luhacovice din R.S. 
Cehoslovacă au început ..Zilele 
culturii românești0, manifestare 
consacrată celei de-a 38-a ani
versări a revoluției de eliberare 
socială și națională, antifascistă 
și antiimperialistă din România. 
Cu acest prilej, au loc nume
roase acțiuni cultural-artistice 
dedicate țării noastre, între care 
Vizionări de filme artistice * și 
documentare, expuneri, concer
te de muzică simfonică româ
nească, expoziții. In alocuțiuni
le rostite la deschidere, repre
zentanții organelor locale și ata
șatul cultural al 'ambasadei ro
mâne au evocat relațiile tradi
ționale de prietenie româno- 
cehoslbvacâ și au evidențiat 
perspectivele largi care există 
pentru dezvoltarea colaborării 
bilaterale in toate domeniile de 
activitate.

da.' Mulțumind pentru donație, 
primarul Toimi Tahkavuori a 
dat o deosebită apreciere reali
zărilor poporului român in edi
ficarea noii societăți, rezultate
lor strălucite obținute de Româ
nia în ultimii 17 ani de con
strucție socialistă, sub directa 
îndrumare și conducere a pre
ședintelui Nicolae Ceaușescu.

Centenar Titulescu
PRAG A 29 (Agerpreș). — 

La Bratislava — â cărei uni
versitate i-a conferit lui Ni
colae Titulescu, in iulie 1937, 
înaltul titlu do doctor Hono
ris Causa — a fost organi
zată o seară dedicată vieții 
și activității 
litic, jurist 
mân.

în cadrul 
care au luat parte profesori 
universitari, juriști, istorici, 
ziariști, personalitatea, con
cepția politică, activitatea sa 
prodigioasă, ca și însemnata 
contribuție adusă la funda
mentarea principiilor gene
rale ale dreptului interna
țional au fost evocate de 
consulul general al Româ
niei la Bratislava. Totodată, 
au fost prezentate liniile di
rectoare ale politicii externe 
a României socialiste, acțiu
nea sa decisă pentru apăra
rea păcii și securității inter
naționale, relațiile tradițio
nale de prietenie româno-
cehoslovace, perspectivele 
largi deschise colaborării re
ciproce de vizita ,și convor
birile la nivel înalt din mai 
1981.

marelui om 
și diplomat

reuniunii.

PE SCURT

po- 
ro-

la

• TODOR JIVKOV, secretar 
general al C.C. al P.C.B., pre
ședintele Consiliului de Stat al 
R.P. Bulgaria, l-a primit pe 
Jambin Batmunh, președintele 
Consiliului de Miniștri al R.P. 
Mongole, aflat într-o vizită o- 
ficială de prietenie în Bulga
ria, anunță agenția B.T.A. S-a 
procedat la un schimb de pă
reri asupra posibilităților ex
tinderii relațiilor dintre cele 
două țări, precum și a unor 
probleme ale situației interna
ționale actuale, precizează a- 
genția citată.

• LA 29 IULIE, la Geneva a 
avut loc o ședință plenară a 
delegațiilor U.R.S.S. și S.U.A. 
participante Ia negocierile pri
vind limitarea și reducerea ar
mamentelor strategice, relatează 
agenția TASS.

• LA TOKIO s-au încheiat
lucrările celui de-al 66-lea Con
gres ordinar al Consiliului Ge
nera! al Sindicatelor din Japo
nia (SOHYO), Ia care au parti
cipat peste 600 de delegați re- 
prezentînd aproximativ 4,6’ mi
lioane de membri. Delegații au 
dezbătut Raportul privind acti
vitatea organizației în perioada 
de după ultimul congres și au 
aprobat planul de activitate pe 
anul 1982. în funcția de pre
ședinte al SOHYO a fost reales 
Motofumi Makieda, iar ca se
cretar general — Mitsuo Tomi- 
zuka.
• FOSTUL PREMIER- AL 

SPANIEI, Adolfo Suarez, a creat 
o nouă formațiune politică — 
partidul „Centrul democratic și 
social44 — în perspectiva alegeri
lor generale care vor avea loc 
în luna aprilie anul viitor. După 
cum se știe, Adolfo Suarez și-a 
dat demisia de la conducerea 
Uniunii Centrului Democratic — 
partid de guvernămint, pe care 
l-a fondat, pe motiv că orienta
rea politică a acestuia âr fi alu-

HELSINKI 29 (Agerpreș). — 
Cu același ‘prilej, ambasada țării • 
noastre la Helsinki a făcut o 
donație de cărți, albume și re
viste bibliotecii orășenești din 
Toijala. cel mai mare centru 
de carte românească din Finlan-

COPENHAGA 29 (Agerpreș) 
— La primăria municipiului 
Aarhus din Danemarca a avut 
loc deschiderea unei bogate ex
poziții de fotografii întațișind 
aspecte din istoria poporului ro
mân și ale vieții contemporane, 
realizări din domeniile econo
mic, social și cultural obținute 
în procesul construcției societă
ții socialiste multilateral dez
voltate.

A fost prezentată, de aseme
nea, o amplă expoziție de carte, 
în cadrul căreia un loc însem
nat il ocupă operele tovarășu
lui Nicolae Ceaușescu. Lucrările 
expuse au fost donate bibliote
cii municipiului și bibliotecii 
Institutului de romanistică al 
Universității.

Convorbiri 

româno-libiene
TRIPOLI 29 (Agerpreș) — 

Cu prilejul vizitei în Jamahi- 
ria Arabă Libiana Populară 
Socialistă, tovarășul Ion 
Pâțan, ministrul aprovizionă
rii tehnico-materiale și con
trolului gospodăririi fonduri
lor fixe, a avut întrevederi 
cu secretarii comitetelor 
populare generale ale econo
miei. industriei ușoare, in
dustriei grele, cu care a dis
cutat probleme ale dezvoltă
rii în continuare a relațiilor 
dintre România și Jamahiria 
Libiană în baza Acordului 
program semnat la București 
in septembrie 1981.

La întrevederi a fost pre
zent, Andrei Păcurar. am
basadorul României la Tri
poli.

Lucrările Adunării mondiale 
privind „Vîrsta a treia" 

CUVINTUL ȘEFEI DELEGAȚIEI ROMÂNE

Demonstrație a tineretului din Tel Aviv impotriva acțiunilor militare 
ale Israelului din Liban

Evoluția situației din Liban
Opinii consemnate de

I. TIMOFTE

Amplă mobilizare a opiniei publice
pe meterezele păcii

MOSCOVA 29 (Agerpreș) — 
„Marșul Păcii ’824‘, care s-a des
fășurat pe . traseul Stockholm — 
Helsinki — Moscova — Minsk, 
s-a încheiat, la 29 iulie, iar par
ticipanții la această manifestare 
au adoptat o Declarație comună 
adresată O.N.U., guvernelor, 
parlamentelor și popoarelor lu
mii. relatează agenția TASS. In, 
declarație se subliniază că fo- * 
losirea armelor nucleare nu 
poate fi nicăieri și nicicind jus
tificată. price folosire a acestor 
arme constituie o crimă impo
triva umanității și a naturii.

Lozincile sub care s-a desfă
șurat marșul, cum ar fi „Nu — 
armelor nucleare în Europa, în 
Vest și în Est !“, „Nu — arme
lor nucleare în întreaga lume!44, 
constituie o dovadă a dezvol
tării mișcării pentru pace pe 
continentul european — arată 
agenția.

teritoriul R. F. Germania și a 
altor state vest-europene. Docu
mentul evidențiază necesitatea 
unirii eforturilor tuturor forțelor 
iubitoare de pace pentru a dejuca 
planurile strategice militare, care 
pun în pericol pacea continen
tului și a întregii lumi.

TOKIO 29 (Agerpreș) — în- 
tr-unul din parcurile din Tokio 
s-a deschis o expoziție de opere 
de artă consacrate luptei împo
triva * ’ 
peste 
pere 
torii 
tează

Unul dintre organizatorii ex
poziției, Masasi Kymura, a de
clarat presei că scopul 
festării constă în a nu 
repetarea tragediilor de 
roshima și Nagasaki.

războiului. Sînt prezentate 
200 de tablouri, afișe, o- 

literare create de luptă- 
niponi pentru pace, rela- 
agenția TASS. .

BEIRUT 29 (Agerpreș) — In 
Liban, cea de-a șaptea încetare 
a focului a fost respectată joi, 
în general, transmit agențiile 
internaționale de presă. Ea a 
intervenit miercuri seara, după 
bombardamente. neîntrerupte 
ale aviației, blindatelor și arti
leriei israeliene asupra puncte
lor controlate de forțele palesti- 
niano-libaneze progresiste și a- 
supra unor cartiere locuite de 
populație civilă. în aceste ulti
me șapte zile au murit 247 per
soane, iar alte 870 au fost ră
nite, au informat surse pales
tiniene și libaneze.

Pe de altă parte. agenția 
France Presse notează că auto
ritățile israeliene nu au resta
bilit alimentarea cu apă și elec
tricitate. necesare sutelor de mii 
de locuitori din Beirutul de 
vest. Situația este extrem de 
gravă în ce privește spitalele 
suprasolicitate, unde condițiile 
sanitare și de spitalizare a bol
navilor sint foarte grele.

mani- 
admite 
la Hi-

BONN 29 (Agerpreș) — Parti
dul Uniunea Germană a Păcii 
(U.G.P.) a dat publicității o de
clarație în care se pronunță îm
potrivi planurilor N.A.T.O. de 
amplasare a noi rachete nuclea
re cu rază medie de acțiune pe

necat spre dreapta. Agenția 
Associated Press, care transmi
te această știre, precizează — ci
tind opiniile observatorilor 
capitala Spaniei — că r 
partid este de centru-stinga 
adaugă că acesta ar urma să-i 
sprijine pe socialiștii spanioli, 
„intr-o oarecare măsură", dacă 
ei vor reuși să ciștige viitoarele 
alegeri.

• MINISTRUL DE EXTERNE 
AL CUBEI, Isidoro Malmierca, 
aflat in vizită oficială la Atena, 
a avut convorbiri cu omologul 
său grec, Ioannis Haralambo- 
poulos, și cu ministrul econo
miei naționale, Gerasimos Arse
nis. Cu acest prilej, au fost e- 
xaminatc modalitățile de extin
dere a relațiilor dintre cele două 
țări pe plan economic și cultu
ral, menționează agenția Prensa 
Latina.

29 (Agerpreș).BONN
Bonn au sosit participanții la 
„Ștafeta •• ••
startul cu
Saarbriifcken.
organizată din inițiativa parti
delor și organizațiilor democra
tice din landul Saar, este „Eu
ropa — casa noastră14. Partici- 
panții intenționează să străbată 
pe biciclete aproape o mie de 
kilometri, trecind pe teritoriile 
R.F.G., Belgiei, Luxemburgului 
și Franței.

Păcii-8241, care a luat 
cîteva zile în urmă Ia 

Deviza ștafetei,

NAȚIUNILE UNITE 29 (A- 
gerpres) — Consiliul de Secu
ritate al O.N.U. s-a întrunit, joi, 
la ora 15.40 GMT, ' 
Franței și Egiptului, 
xaminarea 
Liban ca urmare a 
Israelului. Membrii 
sînt sesizați cu un proiect de 
rezoluție depus de Franța și 
Egipt — transmit agențiile in
ternaționale de presă.

la cererea 
, pentru e- 

situației create în 
agresiunii 

Consiliului

RIAD 29 (Agerpreș) — în ora
șul saudit Djeddah au loc lucră
rile celei de-a doua sesiuni a 
Comitetului restrîns însărcinat 
de Consiliul ministerial al Ligii 
Arabe cu examinarea situației 
din Liban, relatează agențiile 
internaționale de presă.

Din comitet fac parte miniș-

i ;

Imagine din Yaounde, capitala Camerunului

trii afacerilor externe ai Ara- 
biei Saudite, Kuweitului, Siriei, 
Algeriei și Libanului, șeful De
partamentului politic ai Organi
zației pentru Eliberarea Pales
tinei și secretarul general al Li
gii Arabe.

LONDRA 29 (Agerpreș) — 
Luni s-a desfășurat, la Londra, 
un miting de masă in sprijinul 
luptei poporului palestinian." A 
fost condamnată agresiunea 
Israelului i.n Liban și s-a cerut 
retragerea imediată a forțelor 
israeliene.

Desfășurat sub deviza „Lăsa- 
ți-i pe libanezi și pe palestinieni 
să trăiască !“, mitingul a fost or
ganizat de consiliile pentru 
Orientul Mijlociu ale partidelor 
conservator, laburist și liberal.

Intr-un apel la acțiune adresat 
guvernelor țărilor membre ale 
C.E.E. și membrilor Consiliului 
de Securitate al O.N.U. partici
panții la miting s-au pronunțat 
pentru retragerea imediată și 
necondiționată a forțelor israe
liene din Liban, pentru recu
noașterea dreptului ponorului 
palestinian 1 la autodeterminare, 
stabilirea unui stat independent 
și pentru dreptul poporului liba
nez de a-și hotărî singur propriul 
guvern, fără nici o presiune sau 
amestec din afară.

NAȚIUNILE UNITE 29 (A- 
gerpres). — Aproximativ 300 000 
de libanezi și cel puțin 83 000 
de palestinieni din zonele din 
Liban afectate de război au ne
voie, sub o formă sau alta, de 
asistență, relevă un raport su
pus spre atenție secretarului, ge
neral al Națiunilor Unite, Pe
rez de Cuellar, de către pre
ședintele misiunii O.N.U. con
sacrată estimării necesităților 
Libanului in materie de ajutor 
internațional, informează agen
țiile Reuter și France Presse.

CAIRO 29 (Agerpreș) — Pre
ședintele Egiptului. Hosni Mu
barak, a primit, miercuri, o de
legație a Congresului S.U.A. so
sită la Cairo în cadrul unui tur
neu întreprins în mai multe ca
pitale din regiune. Cu acest 
prilej, au foșt examinate pro
bleme referitoare la situația 
creată în Liban in urma inva
ziei israeliene, informează a- 
genția M.E.N.

DAMASC 29 (Agerpreș) — In
tr-un buletin dat publicității de 
Semiluna . Roșie Palestiniană se 
arată că în lagărul israelian de 
la Ansar, din apropierea locali
tății Nabatiyeh, din sudul Liba
nului, majoritatea celor 9 000 de 
libanezi și palestinieni închiși 
aici suferă de diferite boli iri- 
fecțioase ca și de lipsa alimen
telor, relatează agenția QNA.

Luări de poziție 
in problema Insulelor 

Malvine (Falkland)
NAȚIUNILE UNITE 29 (Ager- 

preș) — Printr-o scrisoare îna
intată Consiliului de Securitate 
al O.N.U. șî publicată miercuri 
la New York, guvernul Argen
tinei a făcut cunoscut că refuză 
să recunoască; zonele interzise, 
și celelalte restricții impuse de 
guvernul Marii Britanii in apele 
care țin de jurisdicția argenti- 
niană — relatează agenția 
France Presse. Marea Britanic 
— subliniază textul — va fi 
singura responsabilă de orice 
incident care ar putea surveni 
ca urmare a stabilirii unor ase
menea zone.

Pe de altă parte, guvernul 
argentinian afirmă că în zonele 
interzise menținute de Marea 
Britanie in jurul Insulelor Mal
vine (Falkland) nu există o „în
cetare definitivă a ostilităților, 
ci mai degrabă o suspendare de 
facto a acestora44.

LONDRA 29 (Agerpreș). — 
Ministrul afacerilor externe al 
Marii Britanii. Francis Pym, a 
declarat miercuri in Camera 
Comunelor că țara nu va re
stabili relațiile diplomatice cu 
Argentina pină cînd nu va ob
serva o „schimbare fundamenta
lă44 în atitudinea guvernului ar
gentinian în privința Insulelor 
Malvine (Falkland).

Măsurile economice contra gu
vernului argentinian vor fi men
ținute pină cînd Argentina va 
pune capăt măsurilor pe care ea 
însăși le-a luat contra Marii 
Britanii — a precizat Francis 
Pym.

VIENA 29 (Agerpreș) — In 
cadrul lucrărilor Adunării mon
diale privind „Vîrsta a treia44, 
care se desfășoară la Viena, sub 
egida O.N.U., a luat cuvintul, în 
ședința plenară, șefa delegației 
române, Georgeta Mecu, adjunct 
al ministrului muncii. Vorbi
toarea a prezentat în detaliu 
măsurile de ordin politic, eco
nomic și social adoptate în țara 
noastră pentru ocrotirea persoa
nelor în vîrsta.

în acest sens s-a subliniat că 
în înfăptuirea politicii economi
ce și sociale a României, care 
poartă amprenta gîndirii profund 
științifice, clarvăzătoare și uma
niste a; președintelui Nicolae 
Ceaușescu, dedicată ridicării 
continue a bunăstării materiale 
și spirituale a oamenilor muncii, 
o latură importantă o constituie 
grija permanentă pentru asigu
rarea unor condiții tot mai bune 
de viață populației vîrstnice și 
integrarea ei armonioasă in 
societate, în eforturile de dezvol
tare economică și socială a țării. 
In cont.ext, reprezentanta țării' 
noastre s-a referit la rezultatele 
școlii românești de geriatrie și 
gerontologie. România fiind pri
ma tară din lume în care a fost 
creată, in urmă cu peste trei de
cenii, o instituție pentru cerce
tarea metodelor și mijloacelor de

prevenire și tratare a îmbătrînî- 
rii umane, instituție ale cărei 
rezultate se bucură de un bine
meritat prestigiu în întreaga 
lume.

In legătură cu programul in
ternațional de acțiune privind 
persoanele în vîrstă, aflat în 
atenția participanților. șefa dele
gației române a subliniat nece
sitatea ca el să țină seama de 
imperativele majore ale zilelor 
noastre privind asigurarea păcii 
și înfăptuirea dezarmării, instau
rarea noii ordini economice in
ternaționale, realizarea obiecti
velor strategiei mondiale pentru 
cel de-al treilea Deceniu al Na
țiunilor Unite pentru Dezvoltare, 
acordarea unei atenții prioritare 
situației din țările în curs de 
dezvoltare.

în încheiere, în intervenția 
delegației române au fost făcute 
sugestii și propuneri concrete 
privind activitatea de viitor a 
O.N.U. și instituțiilor sale specia
lizate, în primul rînd Organiza
ția Mondială a Sănătății și Orga
nizația Internațională a Muncii, 
care, prin programe specifice, 
trebuie să examineze periodic 
problemele persoanelor în vîrstă, 
stadiul aplicării recomandărilor 
adoptate de actuala conferință și 
să inițieze noi măsuri ’ de 
cooperare în acest domeniu.

Stația orbitală „Saliut-6“ 
si-a încheiat zborul 5

MOSCOVA 29 (Agerpreș) — 
De la Centrul de coordonare a 
zborurilor cosmice, Agenția 
TASS transmite că stația știin
țifică orbitală „Saliut-641 și-a 
încheiat zborul care a durat 
patru ani $i 10 luni. La bordul 
acestei stații, au fost realizate 
programe de cercetări științifice 
și experimente de către 16 e- 
chipaje, din care cinci s-au a- 
flat la bordul lui „Saliut-64‘ 
timp mai îndelungat. Durata 
totală a funcționării stației or
bitale în regim pilotat a fost de 
676 zile. în total, stația s-a cu
plat cu 35 nave cosmice pilo
tate sau automate. Cu ajutorul 
ei a fost testată și nava cos
mică sovietică perfecționată de 
tip „Soiuz-T44.

Cercetările științifice executa
te cu ajutorul lui „Saliut-6“ au 
cuprins, între altele, explorări 
ale suprafeței terestre și ale 
atmosferei, experiențe tehnolo

gice pentru obținerea de aliaje 
în condiții de imponderabilitate, 
studii astrofizice și medicobio- 
logice. Rezultatele lucrărilor e- 
fectuate au o largă sferă de 
plicabilităte în diferite domenr» 
ale științei și economiei națiotX 
nale, relevă agenția. '"•*

în etapa finală a zborului, au 
fost verificate diverse sisteme și 
agregate, iar la. 28 iulie, cu aju
torul motorului propriu al la
boratorului spațial, s-a realizat 
o corectare a orbitei „Saliut-6“ 
fiind în acest timp cuplat cu 
satelitul „Cosmos-1 267“. La 29 
iulie, întregul complex a fost 
reorientat in spațiu, după care 
a fost cuplat motorul de frînare 
al satelitului „Cosmos44. După 
aceea, ambele aparate cosmice 
au intrat pe traiectoria de co- 
borîre și s-au dezagregat pă- 
trunzînd în straturile dense ale 
atmosferei terestre.

Activități spațiale 
chineze

China dezvoltă un vehicul de lansare cu 
trei trepte cu combustibil lichid, destinat 
plasării pe orbite „staționare", fie a unor 
sateliți, fie a unor nave spațiale de mari 
proporții pe o orbită joasă — au declarat 
oamenii de știință care lucrează la acest 
proiect, intr-un interviu acordat agenției 
China Nouă în legătură cu apropiata Con
ferință a O.N.U. pentru cercetare și folo
sirea spațiului cosmic în scopuri pașnice.

China și-a început activitățile spațiale 
in 1958. De la lansarea cu succes a primu
lui satelit chinez, in aprilie 1970, au fost 
plasați pe orbită mai mulți sateliți de cer
cetări științifice și tehnologice de diferite 
tipuri, din care trei — conform programu
lui — au revenit pe Pămint după ce au 
funcționat o perioadă de timp în spațiu, 
în ultimele două decenii au fost dezvoltate 
două tipuri de vehicule de lansare, iar in 
septembrie 1981, cu ajutorul unei singure

rachete, au fost plasați pe orbită trei sa
teliți. Se menționează, de asemenea, că la 
Jiuquan, provincia Gansu, în nord-vestul 
Chinei, a fost creată o bază de lansare, 
destul de mare

de teete
Salvat ca prin minune

Un parașutist canadian a supraviețuit 
unei căderi de la o altitudine de 2 600 me
tri, în cursul unei reprezentanții la 
Halifax; Noua Scoție, in Canada, relatează 
agenția Reuter. Charles Amirault nu a mai 
pittut deschide parașuta din cauza răsuci
rii între corzi a dispozitivului fumigen, 
utilizat pentru a fi urmărit mai ușor de 
spectatori. El a plonjat, cu-o viteză de 200 
kilometri pe oră, pe acoperișul unei stații

de benzină din apropiere, de unde a fost 
proiectat într-o grădină. în momentul cind 
echipele de salvare l-au găsit, parașutistul 
era perfect conștient de cele intimplate, 
păstrîndu-și calmul. Medicii au precizat că 
el își va putea relua activitatea, alegin- 
du-se din această. întimplare cu o fractură 
și dislocarea unui umăr.

Zăpadă la Ecuator
Nu puțin uimiți și chiar speriați au fost 

locuitorii satului Ilagi, din provincia Irian 
(Indonezia), cind, ieșind dimineața din 
casă, au văzut pămîntul acoperit cu fulgi 
albi și reci, iar semănăturile — cu o 
„plapumă" albă. De fapt, este vorba de 
prima ninsoare din istoria acestor locuri 
siiuate intr-o zonă ecuatorială, relatează 
agențiile de presă, citind știri apărute în 
presa indoneziana.

Drept este că uimirea nu a ținut mult, 
deoarece, imediat după apariția soarelui, 
zăpada s-a topit, lăsînd in urma ei doar o 
amintire.
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Am părăsit Dortmun- 
dul cu dorința de a 
vizita defileul Rinu
lui. De numele aces
tui fluviu se leagă 

atitea legende și opere de 
artă renumite pe întreaga pla
netă, precum și recordul de 
densitate demografică și in
dustrială a lumii. Este sufi
cient de amintit „Aurul Rinu
lui", prima operă din tetralo
gia wagneriană „Inelul Nibe- 
lungilor", împreună cu stînca 
celebră Loreley și legenda ei, 
cintată de H. Heine, dar și 
faptul că pe Rin se transportă 
peste 140 milioane tone măr
furi anual : fier și cocs, pro
duse siderurgice, cereale, 
bumbac, petrol destinate țări
lor riverane. In drum spre 
defileu trecem prin Kbln, care 
cu cei peste un milion de lo
cuitori ai săi este al treilea 
oraș din R.F. Germania ca 
mărime, după Hamburg și 
Munchen. Mașina străbate, 
rind pe rînd, cele patru cen-

derurgie, chimie, textile, cos
metice (cunoscută în toată lu
mea este „apa de colonie" — 
Kolnisch wasser Nr .4 711).

După ce lăsăm in urma 
noastră orașul Bonn, capitala 
R.F. Germania, port fluvial 
și, totodată, locul natal al ti
tanului muzicii simfonice 
Ludwig van Beethoven, in
trăm in defileul Rinului. Aici 
fluviul despică în jumătate 
Masivul Șistos pe o lungime 
de 125 de kilometri. Valea Ri
nului se înfățișează privirii 
adincă de cîteva sute de me
tri și îngustă, dar suficient de 
încăpătoare pentru a putea fi 
însoțită pe fiecare mal de cite 
o șosea și o cale ferată dublă. 
Nu poți să nu admiri munca 
celor care au tăiat aceste căi 
moderne de acces in stîncă 
sau au străpuns pereții verti
cali pentru a asigura traver
sarea prin tuneluri lungi a 
munților. Nu știi la ce să te 
uiți mai intîi: la aspectul di
ferit al apelor, cînd învolbu-

PE TERRA

Călătorie pe Rin

turi de străzi ale acestui oraș 
cu o existență mai mult decit 
bimilenară. De remarcat că 
K'ălnul, a cărui temelie a fosț 
pusă de romani în anul 38 
î.e.n. in timpul lui Octavian 
August, se deschide cu toate 
arterele sale spre Rin. Lucru 
deloc surprinzător dacă avem 
în vedere că așezarea pe Rin 
a constituit întotdeauna jus
tificarea existenței orașului. O 
impresie deosebită o exercită 
asupra călătorului orașul 
vechi, din secolul XII, cu in
cinta sa fortificată, cu străzile 
sale înguste și piațetele tipic 
medievale. Dar totul în acest 
oraș este dominat de clădirea 
domului,„începută in 1388 și 
terminată, cu adăugiri și res
taurări, după 500 de ani, în 
1880. De la înălțimea celor 140 
de metri ai celor două tur
nuri ale sale se deschide o 
minunată vedere panoramică. 
Timpul nu ne îngăduie să 
stăm prea mult 'in acest oraș 
al cărui renume nu este dat 
numai de prețioasele sale ves
tigii istorice, ci și de industria 
sa modernă și complexă : si-

rate, cînd liniștite $i din nou 
agitate, la mulțimea vapoare
lor, remorcherelor și șlepuri
lor, care se mișcă încet și 
fără zgomot, la convoaiele de 
automobile și la trenurile care 
se perindă cu mare viteză pe 
un mal sau altul. Sau să pri
vești localitățile care se suc
ced in șiraguri neîntrerupte pe 
cele două maluri, fiecare cu 
clădiri unele mai cochete decit 
altele, ori să admiri diversita
tea coloristică a vegetației, pi
torescul vestigiilor medie
vale — castele aninate de 
stînci ca niște cuiburi de vul
turi. Numeric aceste castele 
sînt poate întrecute numai de 
cele de pe Loara. Privirea iți 
este atrasă de viile in terase 
ce urcă pină la altitudinea de 
250 metri — aici se produc ce
lebrele vinuri de Rin —, de 
livezile de peri, caiși și mig
dali. Nici un petec de pămint 
nu este nevalorificat in lun
gul acestui defileu cu o popu
lație atit de densă. Peisajului 
i se adaugă, totodată, coșurile 
uzinelor timpurilor moderne.

In fața ochilor se derulează 
o parte din cursul Rinului,

care de la izvoarele sale din 
masivul Saint Gotthard .(Alpii 
elvețieni) și pină la țărmul 
Olandei, unde se varsă prin 
mai , multe brațe în Marea 
Nordului, însumează o lun
gime de 1 360 kilometri și o 
suprafață a bazinului de 
193 000 kmp. și traversează El
veția; R.F. Germania, Franța 
și Olanda. Regimul de navi
gație al Rinului este favori
zat de caracteristicile naturale 
ale acestuia, cărora li s-au 
mai adus o serie de ame
najări hidrotehnice : străpun
gerea pragurilor, tăierea mari
lor meandre, construirea de 
canale etc. menite să mă
rească traficul fluvial. Lucră
rile de ameliorare efectuate 
îndeosebi intre Diisseldorf și 
Duisburg imprimă Rinului ca
racterul unei mari căi de na
vigație internațională.

Astăzi însă dezvoltarea 
uriașă a industriei și a altor 
activități economice, precum 
șt marile și numeroasele aglo
merări urbane fac ca Rinul să 
fie considerat unul dintre, flu
viile ale căror ape sint afec
tate de cea mai gravă poluare. 
Din ultimele statistici reiese 
că apele reziduale industriale 
și cele de uz casnic deversate 
în Rin, precum și în alte riuri 
și fluvii din această zonă a 
Europei totalizează 32 mili
oane metri cubi pe zi, iar 60 
la sută din apele de uz cas
nic sint evacuate fără nici un 
fel de tratare sau numai după 
o simplă epurare mecanică. 
Dintre țările riverane Rinului 
cea mai afectată de poluare 
este Olanda. De menționat, în 
ce privește această țară, că 70 
la sută din rețeaua ei hidro
grafică provine din țările in
dustrializate, cu ape poluate. De 
aceea, pentru a se alimenta cu 
apă potabilă, olandezii au re
curs la folosirea apelor subte
rane, dar cum nici puritatea 
acestora nu poate fi asigurată, 
singura soluție a rămas im
portul de apă potabilă din 
Groenlanda și Peninsula Scan
dinavia. O atenție sporită 6 
acordă, la ora actuală, specia
liștii din țările riverane pentru 
salvarea apelor Rinului. Și 
această grijă este cu atit mai 
mare cu cit traficul de măr
furi pe această mare arteră 
fluvială urmează să crească 
substanțial în urma realizării 
în viitor a canalului dintre Rin 
și Ron, ce va lega Marea Nor
dului de Marea Mediterană, și 
a canalului dintre Rin și Du
năre, ce va uni Marea Nordu
lui de Marea Neagră.

Lăsăm in urmă valea Rinu
lui pentru a ne îndrepta spre 
Frankfurt pe Main, punctul 
final al călătoriei. Clădirile 
extrem de înalte și uniforme 
ale acestui mare oraș, impor
tant centru bancar și comer
cial, ce încep să se întreză
rească in fața noastră, con
trastează puternic cu casele 
și castelele cu iz de istorie 
întilnite de-a lungul cursului 
mijlociu al unuia din cele mai 
mari fluvii ale Europei. De la 
legendele Rinului, la block- 
housurile din oțel și sticlă ale 
Frankfurtului.
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